

Ante todo, español

LA HABANA, 5.—Como una traición a la patria debe ser considerado el informe que Giral ha enviado a la ONU, afirma el miembro de las Cortes Republicanas de Mélico Manuel Figueroa en una carta que ha publicado el «Diario de la Marina». Ante el hecho de que Giral haya revelado datos sobre las fuerzas militares españolas, Manuel Figueroa manifiesta que renuncia a su acta de diputado, con carácter irrevocable.—(Efe)

Enérgica réplica del Gobierno español a la arbitraria propuesta del Subcomité investigador del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

La Embajada de España en Washington ha facilitado un comunicado destacando la reacción española ante la evidente intromisión

MADRID, 5.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado a última hora a las representaciones diplomáticas de las naciones miembros del Consejo de Seguridad de la ONU que mantienen relaciones cordiales con España, la siguiente nota, cuyo texto ha facilitado la oficina de información diplomática del Ministerio:

«NOTA ENTREGADA A LAS REPRESENTACIONES DIPLOMÁTICAS DE LAS NACIONES MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA ONU CON QUE LAS ESPAÑA MANTIENE RELACIONES DE AMISTAD:

«1.—En su nota del 23 del pasado mes de mayo, el Gobierno español dió a conocer a aquellas naciones con las que mantiene relaciones de amistad su protesta más firme ante las irregularidades de procedimiento en que había incurrido el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas al tratar de los asuntos de España. A la vista, hoy, del edicto emitido por la Subcomisión, que la Prensa de todo el mundo ha divulgado, tiene el Gobierno español que reiterar, ante esas mismas naciones, su protesta más viva, no sólo contra aquel procedimiento del todo antijurídico, sino contra el ofensivo informe que es consecuencia del mismo, el cual, lejos de constituir un dictamen imparcial, sereno y objetivo, es una pieza dialéctica cargada de pasión política y de intención acusatoria.

Aunque el pueblo español recibe con soberana indiferencia el parecer de quien no tiene títulos para juzgar su conducta, no puede dignamente pasar en silencio este nuevo agravio, deplorando, además, que un órgano, siquiera sea secundario de la nueva Sociedad de Naciones, se tal modo se extralimite en su

RAZON DE LA ACTITUD ESPAÑOLA

Como estaba previsto, y nuestro Gobierno había anunciado, el informe del Subcomité encargado del llamado problema español ha sido acogido con la más absoluta indiferencia. El pueblo español, y lo decimos tras la confirmación hecha después de varios días de la publicación del informe, ni siquiera se ha molestado en manifestar que le importaba «tres puros» lo que acordase el tal Subcomité.

No ha sido, no, una mera actitud oficial esta reacción de justificado desprecio ante los acuerdos de un organismo que no tiene jurisdicción para juzgarnos. Responde al sentimiento unánime y entero del pueblo español.

Sabemos bien todos los ciudadanos que nuestra unidad y nuestra firmeza son el mejor baluarte que nos pone a salvo de cualquier intromisión que se intente del exterior.

Con su avisado instinto comprende nuestro pueblo lo que pasa en el mundo y las ventajas de mantener nuestra situación de tranquilidad y de trabajo intenso, y de ahí que cuando el Caudillo comparece ante él, se reanuncian sus entusiasmos y sus ilusiones. Mientras otros países ven entorpecida gravemente su economía por huelgas y toda clase de desórdenes; mientras tantos pueblos gastan sus energías en luchas políticas internas, las instituciones españolas continúan sus tareas, exentas de otro interés que no sea el mejor servicio de la Patria.

Sirve ese contraste para fortalecer nuestra actitud ante las decisiones que respecto a nosotros se adopten fuera de nuestras fronteras, porque estamos dispuestos a preservar nuestra paz y nuestra dignidad y porque sabemos que los estadistas conscientes del extranjero reconocen que hay que dejarnos seguir en una situación que ni amenaza a nadie ni perturba a los demás, bien necesitados de imitarnos en este ejemplo de orden y de pacífica laboriosidad que ofrecemos en medio de un mundo revuelto.

función que, en lugar de servir a la causa de la concordia entre los pueblos, dé ocasión para que se encienda de nuevo la querrela contra una de las pocas naciones que ha permanecido neutral en la última tremenda guerra.

2.—Aunque las razones que al Gobierno español asisten para formular esta queja son del todo obvias, ante la gravedad de la injuria que se le infiere, no puede dejar de enumerarlas someramente, siquiera sea para que quede, de un modo formal, constancia histórica de la protesta española ante la injusticia del ataque que sufre.

3.—La tramitación misma del asunto es recusable por las razones que siguen:

A) POR SU FALTA DE POTESTAD

La Subcomisión, como el propio Consejo y la Sociedad de Naciones Unidas, carecen de competencia y jurisdicción sobre los asuntos de

España en razón del sujeto y en razón de la materia:

A).—Por el sujeto, puesto que España no es miembro de aquella sociedad; y es principio de derecho internacional que las agrupaciones interestatales no tienen competencia sino sobre los Estados que forman parte de las mismas. Es a todas luces injusto y abusivo que, en tanto se le niega a España el derecho, que nunca solicitó, de figurar entre las Naciones Unidas, traten éstas de abrogarse la facultad de enjuiciar su conducta.

B).—Por la materia sobre que versa la acusación, por ser totalmente ajena al orden internacional. No se refiere la acusación, en realidad, ni puede referirse a agresiones, rozamientos ni diferencias que pudieran tener España con ningún otro país, los cuales la propia Subcomisión declara que no existen. Se refiere, por el contrario, a su organización po-

lítica interior, que no resulta del agrado de la citada Subcomisión.

De análoga manera, cualquier día, otra nación podrá verse enjuiciada ante una subcomisión cualquiera de las Naciones Unidas, puesto que nunca faltará un país a quien no guste el régimen político de otro. Con ello habrá caído, por su base, la idea misma de la comunidad internacional, que tiene que fundarse en el más estricto respeto a la soberanía de los Estados que la forman; y, por lo tanto, a sus sistemas de Gobierno.

La causa que hoy defiende España es, a la vez, la causa de las potencias medias de las naciones neutrales y de los pequeños países, todos los cuales deben sentirse amenazados por el mismo peligro si ahora no hacen frente a la injusticia de este conato de allanamiento de las soberanías nacionales.

B) POR LA COMPOSICION DEL SUBCOMITE

Constituido por representantes de cinco naciones, han sido éstas elegidas con tal criterio, que sólo una de ellas mantiene relaciones diplomáticas normales con España. Registra, sin embargo, el Gobierno español con satisfacción el hecho de que aquella única nación, los Estados Unidos del Brasil, que tiene motivos para conocer la situación de España, por mantener relaciones con ella, haya salvado su voto en lo relativo a la propuesta de ruptura, si bien no haya mantenido luego su actitud. Otras dos, Australia y China; la primera, porque siendo un «dominio» británico, no tuvo nunca representación diplomática propia en España, y la segunda, porque tienen interrumpidas sus relaciones con España desde la guerra, no es extraño que yerran en sus juicios, por carecer de información directa objetiva y ve-

raz sobre los asuntos españoles. Las dos restantes naciones, Polonia y Francia, han figurado en las Naciones Unidas como autores de las denuncias contra España. Han sido, pues, «juez» y «parte» en la acusación, sin tenerse en cuenta su «enemistad manifiesta», como causa de incompatibilidad, violándose así, por duplicado, el elemental principio procesal que exige imparcialidad en los juzgadores.

En cuanto al llamado representante de Polonia, hay que añadir que su autoridad moral es del todo recusable, como mandatario de un Gobierno impuesto por una potencia extranjera, justamente la misma que, bajo el propio régimen, hubo de ser expulsada por unanimidad de la anterior Sociedad de Naciones por su agresión pacífica a Finlandia.

Ambas naciones —Rusia, mandante de Polonia, y Francia—, aparte de ser ellas la verdadera amenaza

za de la paz de España; están resudenciadas ante la «ONU», y no por meros supuestos, sino por hechos reales: la agresión al Irán y los incidentes fronterizos con Siam, respectivamente. Otro motivo más para que no pudieran figurar en ninguna Comisión investigadora, en tanto no justificasen ellas mismas su propia conducta, limpiándose de toda imputación.

C) FOR EL PROCEDIMIENTO EMPLEADO

El método seguido para la redacción del documento contra España es totalmente informal y antijurídico. Se empieza por la anomalía de que, presentada una denuncia concreta —la del representante polaco—, la Subcomisión, en lugar de declarar improcedente la acusación, por infundada, investiga sobre otros hechos distintos, subrogándose en el papel del denunciante.

«No ha sido oído, en materia de su exclusiva incumbencia, el Gobierno español, juzgándose de los hechos de España a sus espaldas, sin darle a conocer los cargos, y sin proporcionarle ocasión para que se defienda.

«Confiesa, en cambio, la Subcomisión haber recibido la mayor parte de su información referente a España del mal llamado «Gobierno español republicano», esto es, del equipo político sin territorio ni jurisdicción, que dice representa al bando derrotado en la guerra civil de España, el cual, por vivir exiliado desde 1939, no sabe nada de la verdad española de los últimos siete años, y por tener un interés con-

(Pasa a la tercera página)

Nuestro Prelado fué objeto ayer de nuevas fervorosas manifestaciones de admiración y afecto por parte del pueblo logroñés

Los obispos de Palencia y Burgo de Osma y el gobernador de la provincia hicieron elocuente exposición de las preclaras virtudes de nuestro Pastor espiritual

Por la tarde fué bendecida y colocada la primera piedra del edificio «Hogar del Sacerdote y Casa de Ejercicios»

Mayor brillantez y fervor, si cabe, que en la jornada anterior, tuvieron ayer los actos de homenaje que el pueblo logroñés ha tributado a nuestro sabio y santo Prelado con ocasión de celebrar sus Bodas de Plata con la Diócesis.

A las ocho y media de la mañana se congregaron en la Iglesia Catedral de Santa María de la Redonda los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica y otros muchos fieles para asistir a la misa de comunión general que había de celebrar el Reverendo señor Obispo. La misa fué dilagada, y al final de ella el Prelado dió la comunión a los numerosísimos fieles que se acercaron a la sagrada mesa.

Misa de Pontifical

A las once de la mañana, también en la Colegiata, se celebró solemne Misa de Pontifical oficiada por el Excmo. y Reverendo señor Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero. Acompañaron a nuestro Prelado, doctor don Fidel García, los obispos de Palencia, Sigüenza y Burgo de Osma. Asistieron todas las autoridades provinciales y representaciones oficiales y también el gobernador de Alava. Excmo. señor Martín Ballester. La muchedumbre llenaba por completo las naves del templo.

Asistieron de capa al celebrante en el santo sacrificio el M. I. señor abad de la Colegiata, don Benjamín Salas, y los señores canónigos don Miguel Berger y don Ciriano Garrido, oficiando estos dos últimos, después, de subdiacono y diácono, respectivamente.

Las capillas del Seminario y de las Escuelas Pías cantaron la Misa de Angelus, en canto gregoriano de coro alterno, así como motetes.

ORACION DEL OBISPO DE PALENCIA

Después del Evangelio y desde la sagrada cátedra, el Obispo de Palencia, Excmo. señor Dr. D. Javier Lazurica, pronunció una elevada plática, en la que después de loar la magna obra llevada a cabo por el ilustre Pontífice cuyas bodas de plata con la diócesis se celebran, sintetiza en brillantes frases la sublime misión de Jesucristo, «sacerdote y mediador entre el Cielo y la Tierra, que transmite el don de vida y gracia de Dios al hombre y que lleva el don de la plenitud y el sacrificio del hombre hacia Dios». Y esa misma misión augusta y sublime —dice— es la que trazó el Salvador a los Apóstoles y a sus sucesores legítimos los obispos, cuando dijo: «Como mi Padre me ha enviado a Mí, así os envío yo a vosotros».

La mediación entre Dios y el hombre que nuestro venerable Prelado tiene encomendada, se realiza a cabo por Jesucristo, trazándola en el alma de cada uno de los oyentes y haciendo que los Sacramentos sean la norma ejecutoria de aquella Sangre que derramó un día en la Cruz Jesucristo. Mediador, Sacerdote y Víctima de todos nosotros. Por eso, yo os digo hoy con San Agustín: Cristiano, detente a considerar un poco lo que es



Jesucristo para tí, y por medio de su Humanidad santísima por un lado, y por otra parte por medio de su representante vivo, que es hombre al mismo tiempo, sube a Dios, pues el camino que El te ha puesto de la Diócesis de Calahorra al Cielo, te lo marca tu Pastor cuyas fiestas jubilaes celebramos hoy.

Después dirigiéndose al Prelado, cita las palabras del Salmo: «Que Dios colme de bienes tus deseos, para que sea renovada tu juventud como la del águila» y termina diciendo: «La juventud del alma es siempre juventud eterna, y por eso, mi venerable hermano en el Episcopado, pido a Dios que esta juventud te sea concedida en su mayor grado. Y así, a pesar del desfallecimiento del cuerpo por el imperativo de los años, el vigor de tu espíritu ha de ser cada vez mayor para que cuando, en frase del Apóstol San Pedro, se presente ante tí el Príncipe de los Pastores, el Sumo Sacerdote, recibas la corona tejida de flores inmarcesibles que es la vida eterna en la gloria del Cielo».

Terminada la misa, la capilla de los alumnos escolapios cantó un bello motete de saludo al Obispo en sus bodas de plata.

Terminado el acto religioso, al salir del templo los prelados fueron entusiásticamente aclamados por el público.

Recepción pública

Para continuar la serie de actos señalados para este día, a las doce y media de la mañana, los Prelados, acompañados por las autoridades y seguidos de un gran gentío, se tras-

ladaron a pie a la escalinata de entrada al Instituto Nacional de Enseñanza Media para participar en el homenaje que el pueblo logroñés había de rendir a su Pastor.

Una alfombra de flores partía de la calzada hasta llegar a la primera escalera.

Cortinones de color grana, en medio de los que aparecía el escudo del Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada, primorosamente formado por flores, delicada obra de las Jóvenes de Acción Católica, constituía el fondo del lugar que había de servir de escenario. Todos los alrededores del Instituto y su gran explanada se hallaban atestados de público, entre él los alumnos de las escuelas. A ambos lados de la entrada se situaron las autoridades, y en la parte central el Sr. Arzobispo y Excmo. Obispos. Inicióse esta parte del programa con el canto del Credo del P. Pedro de Bilbao.

El Rvdmo. P. Gúrpide, S. J., pronunció breves palabras anunciando el acto. Hecho el silencio, un niño y una niña de las escuelas nacionales pronunciaron sencillas pero fervorosas palabras de homenaje a S. I. don Fidel García, al que obsequiaron con modestos trabajos escolares.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, hace uso de la palabra. Después de saludar al Excmo. Sr. Arzobispo y a los Ilmos. Sres. Obispos, Excmo. Sr. gobernador civil de Alava, autoridades civiles y militares, autoridades locales y provinciales, clero y demás concurrentes, explica el por

qué del acto: se trata de conmemorar el 25 aniversario de la toma de posesión de esta diócesis del Sr. Obispo don Fidel García. Se congratula de ser él quien tenga que intervenir en rendirle homenaje con este motivo, no por ser precisamente su persona, sino por el cargo que representa al frente de los destinos de la provincia. Y no por ser pobre en pergamino y vífetos el homenaje, dice, va a ser menos digno, porque ha de suplir el fervor popular que le falta de riqueza. Fervor popular que bien lo ha ganado su Ilmo. con su afán y trabajo fructífero durante 25 años al frente de esta diócesis. Hace un bosquejo sencillo pero fuertemente acentuado de las extraordinarias cualidades de que se halla adornado nuestro Prelado. Recuenta las penalidades por las que ha tenido que pasar durante estos cinco lustros, y dice que como modesto testimonio de reconocimiento a su obra admirable va a depositar en sus manos un álbum con las firmas de todas las autoridades militares y civiles, provinciales y locales. Evoca la profunda devoción mariana de nuestra Patria y el patronazgo también mariano de nuestro glorioso Ejército, y agrega que sus victorias no hubieran sido posibles a no ser por el excelso patronazgo, al que sus miembros hoy le rinden pletesta.

Termina diciendo que, gracias al sentimiento religioso de todos los organismos armados y de toda España, nuestra Patria se ha hecho gloriosa a través de veinte siglos en el seno del Cristianismo.

A continuación, el Excmo. Sr. gobernador civil hizo entrega, en pro-

pias manos, del álbum de firmas al Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo. Numerosos aplausos coronaron la oración del Sr. gobernador.

DISCURSO DEL OBISPO DE OSMA

Habla a continuación el Ilmo. y Rvdmo. Dr. don Saturnino Rubio, Obispo de Burgo de Osma. Saluda a sus Hermanos en el episcopado, a las autoridades, clero, Ayuntamiento y Diputación, representantes de los Ayuntamientos de su querida Rioja, a sus paisanos y demás asistentes. No es momento —dice— de disentir el acierto o error que haya presidido la determinación de dar me la representación del clero de la diócesis para este acto. Los sacerdotes tenemos, como los militares, una consigna: obedecer. Y yo en este caso obedezco muy gustoso al ver aquí a estas representaciones de la Iglesia y de la Patria. Agrega que no va a expresarse en ese tono oratorio elocuente pero protocolario del que los riojanos somos poco conocedores, sino con el corazón, que sobra a los de esta tierra cuando de actos como éste se trata, y por eso va a hablar el lenguaje del corazón, fiel expresión de su sentir.

Añade que ha seguido paso a paso la comisión organizadora de este homenaje, cuanto se ha dicho y cuanto se ha escrito sobre el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis. Habla sobre el Prelado diocesano y dice que pocos han sabido penetrar en el secreto de lo que le da carácter. Se habla mucho de él como constructor, pero pocos se dan cuenta de su celo pastoral. Se refiere a la obra gigantesca de la construcción del Seminario, pero no es eso sólo —agrega— ni lo es con el profesorado que él imparte las enseñanzas, sino el clero todo. Hace falta brazos ejecutores de ese espíritu que infunden ese seminario, y ese profesorado. Hace falta sacerdotes llenos de ese espíritu, sacerdotes que sientan satisfacciones en el ejercicio de su ministerio, y eso es, precisamente, lo que ha sabido hacer y proporcionar nuestro Pastor. Alude a las formas como antaño se proveían los cargos en los tiempos en que la Iglesia no era libre, sino que se veía afectada por los excesos del regalismo de los poderes públicos, por la intromisión en la provisión de cargos de los elementos políticos. Pero el Prelado de Calahorra se mantuvo firme y rompió con ese estado de cosas, procurando llevar a los cargos eclesiásticos a aquellos que mayores merecimientos tenían, a aquellos que interesaban al bien de la Iglesia y de las almas. Naturalmente que eso no quiere decir que no haya podido cometer sus yerros, tener sus equivocaciones como ser humano; pero nunca a sabiendas. Verdad es, añadió el orador, que le cupo la satisfacción y consuelo de encontrarse con un clero dócil no exento de energía que hubiera hecho valer sus derechos, en caso necesario, que nunca se dió.

(Pasa a la tercera página)

Mañana, Primer Viernes



CATOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES! HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en su último momento.

Los enfermos que, para hacer los Primeros Viernes, deseen recibir la Sagrada Comunión en sus domicilios, deben avisar a sus parroquias respectivas.

Gobierno Civil Cuestaciones de las Juventudes Femeninas

Debiendo realizarse el día 11 del presente, festividad de San Bernabé, la cuestión anual de las Juventudes Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y dispuesta su obligatoriedad por el Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, se pone en conocimiento de todos los industriales a los que afectan las disposiciones relativas a las cuestiones de Auxilio Social, y el público en general, que las normas que rigen para estas cuestiones quincenales deben considerarse extensivas a la que han de realizarse en la fecha señalada las Juventudes Femeninas del Movimiento.

Logroño, 6 de junio de 1946.
El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

LA VOTA del DIA

Muy bien, señores! Con satisfacción hemos visto lo relimpio que han quedado algunos trozos de los soportales de la calle del General Mola tan pronto como por ellos ha pasado el escobón, perfectamente manejado por modestos obreros especializados en esos menesteres y ordenado por nuestros cuidadosos comerciantes —que afortunadamente son los más— y que han atendido el llamamiento que desde esta sección se les hiciera.

Lo único lamentable es que esa acción «escobonista» no haya alcanzado a todos los soportales íntegramente. Claro que, en los días que faltan para las fiestas, es de esperar que los beneficiados de esa cuidadosa labor se hayan extendido a los pocos puntos negruzcos y polvorinos que aún quedan por allí. ¿Verdad que sí? ¿Animo que ya falta poco!

Los que van de prisa son los señores que recorren la capital echando remiendos a esos desajustados que la acción del tiempo produce en el pavimento de aceras y calzadas. En pocos días van desapareciendo los altibajos

y descomulgamientos que daban lugar a la formación de aquella serie de ininterrumpidas lagunitas —y cuidado que el año las ha favorecido para hacer más intrínsecas sus actividades— que constituyen la desazón de los peatones y la desesperación de los conductores automovilísticos, que constantemente veían en peligro sus juegos de ballestas.

Nos alegramos de esta actividad de esos obreros municipales que están dejando las calles en esa forma con que siempre debían mostrarnos unos sectores cuidadosos.

Hemos visto un número de «Palafrán», semanario del «Cofre del Soldado» del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 60 y, en verdad que nos ha entretenido un buen rato. Nos dicen que lo hacen en su mayoría soldados, y francamente les enviamos nuestra felicitación. Hay gracia, hay ingenio y, sobre todo, hay patriotismo; todo ello perfectamente expresado y con una finalidad lo-grada plenamente.

Por cierto que nos hemos dado cuenta de las tribulaciones de «El Duende» y queremos ayudarle, aunque sólo sea por una vez, proporcionándole un tema interesante sólo para él y para los soldados que le leen. En cuanto quedemos un poco libres de agobios, se lo enviaremos por sí le vale. Es sólo un buen deseo de «Uno de Bailén», pero de los viejos; del 24.

R. de la C.

El precio de las conferencias telefónicas

ACLARACIONES QUE INTERESAN AL PUBLICO

Con frecuencia se oye decir que ahora las conferencias telefónicas son siempre más caras que antes. Y que la subida es muy grande. Como este es un asunto de interés general, hemos ido a la Compañía Telefónica para saber la verdad del caso, con el fin de informar a nuestros lectores. Y la verdad es la siguiente:

—Las actuales tarifas, representan un aumento general de las anteriores?

—En modo alguno. Las tarifas interurbanas no han subido en la proporción que los abonados y el público se imaginan. Únicamente en las distancias cortas el precio actual de una conferencia resulta comparativamente mayor que antes.

—¿Una medida que aumenta la distancia, no sube proporcionalmente la tarifa?

—Todo lo contrario. Al llegar a las distancias medias, el precio se mantiene sensiblemente igual que antes, y cuando la comunicación es a larga distancia, resulta más barata.

—Desearíamos algunos ejemplos aclaratorios sobre las tres clases de distancias.

Veáanse los casos que siguen:
Distancias cortas: Logroño-Haro, tarifa actual, 2'25 cada tres minutos o fracción, tarifa anterior, 1'10.
Logroño-Bilbao, 3'30 y 1'75.
Distancias medias: Logroño-Madrid, 4'85 y 3'50.
Logroño-Coruña, 7 y 6'25.
Distancias largas: Logroño-Cádiz, 1'15 y 9'45.
Bilbao-Algeciras, 9'80 y 10'55.
—¿Hay algo que añadir a estas cantidades por algún otro concepto?

—Nada. En estos precios ya está incluido el impuesto para el Estado.

—¿Cuántas veces ha modificado la Compañía desde su fundación las tarifas de conferencias interurbanas?

—Esta es la primera vez que lo hace desde el año 1924.

Con estas aclaraciones creemos que el público queda suficientemente informado sobre la realidad de un asunto que a todos interesa.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE
Se pone en conocimiento de todos los industriales, que habiéndose de

celebrar el día 11 de Junio, festividad de nuestro Patrono San Bernabé, la cuestación anual de las Juventudes Femeninas, se ruega pasen a recoger los emblemas los días 7 y 8, de nueve de la mañana a una y media de la tarde, en la Delegación Provincial de Sección Femenina. Franco 26, principal.

HOTELES, CAFES, RESTAURANTES, BARES y TABERNAS
hagan sus compras de
Cristal y loza
precios especiales
CASA ANGUIANO

RADIO
A. E. G. y TELEFUNKEN.
Últimos modelos
VELASCO. — Muro Mata, 7.
Cal y cemento
se vende por mayor y menor.
CABALLERIA, 11. — PADRIQUE.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carme, 6-1º. Teléf. 2285
(C. S. P. n.º 35)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Saine de Ajm. Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01.
(C. S. P. n.º 68)

Carmen Marín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 25, 1.º — Teléf. 1932.
(C. S. P. n.º 113)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Frutos, 26. Teléf. 2103. (OSP. 55)

CONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Jun'0. 18, entr' Teléf. 1463. (C.S.P. 67)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 4, 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Eladia Martín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
VARA DE REY, 22, 2.º, Deha.
(C. S. P. n.º 79)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. Tel. 2458 (C.S.P. 93)

DR. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz.
Breton, 13, 2.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X. — LABORATORIO.
CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14.
(C. S. P. 116.)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º a. Teléf. 1704.
(C. S. P. 100.)

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINO
A. IRIGOYEN
Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607.
(C. S. P. n.º 76.)

Yangüela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

Gonzalo Pérez Sancho
MEDICINA INTERNA, RAYOS X.
Plaza H. Toledo, 22. Teléf. 21-32.
(C. S. P. n.º 118.)

Emilio Casas
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
O. Sotelo, 9. Teléf. 17-16. (C.S.P. 77)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA.
Cirugía de CABEZA y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Teléf. 1078.
(C. S. P. n.º 13)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2, 2.º. Tel. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

M. VILLANUEVA n.º 8
(Frente al ateneo de la música del Espolón)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 62.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENEDO,
(C. S. P. n.º 90.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 85. — Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 82. (C. S. P. 69.)

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUMERO 68

Con objeto de que esta Comisaría de Recursos pueda contar con los elementos de juicio indispensables para la práctica de los ulteriores trabajos de distribución y recogida de cupos forzosos de legumbres secas, y adelantada notablemente la siembra de tales legumbres, es llegado el momento de establecer las normas que regulen la presentación de las declaraciones individuales de superficie sembrada.

Para la campaña 1946-47, las leguminosas que quedan dentro de la órbita de esta Comisaría, son las siguientes:

Garbanos, lentejas, alubias, algarrobas y guisantes, correspondiendo a nuestro Servicio los trabajos, fijación de cupos de entrega forzosa y la recogida y movilización de la cosecha.

La Comisaría de Recursos de la Zona Norte tiene a su cargo la recogida de las legumbres indicadas en Logroño.

La formación de los trabajos estadísticos relativos a la campaña agrícola 1946-47 se divide en los dos períodos siguientes:

a) Primer período declaratorio o de superficie sembrada.—Se inicia este servicio desde la publicación de esta circular hasta el día 15 de julio de 1946, fecha en que todos los productores agrícolas, sin excepción, deberán tener presentada su declaración ante la Alcaldía o Junta Administrativa, utilizando para ello el modelo Ls-1 que al efecto les será facilitado por las citadas entidades.

b) Segundo período declaratorio o de cosecha obtenida.—Dará comienzo el 16 de julio del año actual, desarrollándose según normas que dicte esta Comisaría, debiendo quedar terminado en 15 de octubre para todas las leguminosas mencionadas, excepto para la alubia, cuyo plazo de declaración se prolonga hasta el diez de noviembre.

Todos los agricultores, cualquiera que sea la importancia de la superficie que dediquen al cultivo de las mencionadas legumbres, vienen obligados a prestar puntual, exacta y verídica declaración, dentro del plazo señalado, ante la Alcaldía o Junta Administrativa, en la forma indicada.

La declaración de superficie sembrada de legumbres únicamente podrá realizarse en los modelos reglamentarios Ls-1 y que ya han sido remitidos a las Alcaldías de la Zona para que, por éstas puedan ser entregadas a los productores interesados.

Cada productor presentará la declaración por duplicado, conservando uno de los ejemplares en su poder como justificante de la declaración presentada y para hacer en el lugar correspondiente la anotación de las entregas o ventas que realice, así como presentar en su día los datos correspondientes al segundo período declaratorio; el otro ejemplar, por conducto de la Alcaldía respectiva, se remitirá a la Inspección Provincial de Recursos, acompañando y justificando al resumen municipal de superficie sembrada.

Las Alcaldías que no hubieran recibido los impresos declaratorios Ls-1 o no tuvieran suficiente con los que la han sido enviados, deberán dirigirse, con la máxima urgencia a la Inspección Provincial de la Comisaría de Recursos en solicitud de los ejemplares que precisen.

La declaración individual de superficie sembrada será firmada por el productor que la formula, como dueño o director de la explotación agrícola, siendo encabezada con su nombre y dos apellidos.

Para constancia de la veracidad de los datos contenidos en estas declaraciones, deberán ser visadas por las autoridades locales a quienes se encomienda este cometido.

¡¡ALTO AQUI!!

En los Almacenes de Trajes de Benito Calleja, sitos debajo del Puente de Hierro; no confundirse: Casa de Régulo, teléfono 13-34, se compra toda clase de trapos, nuevos y viejos, a los siguientes precios: Retal sastrería nuevo (lana), limpio, a 8 ptas. kilo; id. modista, a 5'50 ptas. kilo; trapos revueltos, sin rebueta, de 1 a 1'50 ptas. kilo; papel y recortes de papel de comercio y oficina, a 1 pta. kilo; id. de archivo, a 2'15 ptas. kilo; así como también toda clase de chatarras y gomas, a precios elevadísimos. Avisar a los teléfonos 13-34 y 18-34.

Anuncios oficiales

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de Médico de Asistencia Pública Domiciliaria del partido de Pedrosó y agregado, con el haber anual de 45.500 ptas. más la titular correspondiente. Las solicitudes, al Colegio de Médicos,

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL. PRECIOS DE HARINAS

Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que regirán durante el mes de junio, son los siguientes:

Harina de cupo corriente, 184'55 pesetas.

Harina de canje (cartillas), 110'52.

Estos precios se entenderán por quintal métrico, peso neto y al pie de fábrica.

Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte de pago, el resguardo del trigo entregado al Servicio Nacional del Trigo, el harinero percibirá solamente edecinueve pesetas y noventa y seis céntimos, en concepto de diferencias de precios entre el importe de los 90 kilos de harina y 9 kilos de salvado que le suministra, y el valor de los 100 kilos de trigo que representa el resguardo endosado.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Escuela de Comercio

El día 7 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, se verificarán los exámenes de Física y Química aplicadas al Comercio.

El mismo día 7, a las nueve y media, los de Caligrafía y Dibujo. A partir del día 8, a las nueve y media, los de Caligrafía y Dibujo.

A partir del día 8 se efectuarán los exámenes de las restantes asignaturas del Grado Pericial, según las indicaciones que oportunamente figuren en el tablón de anuncios de esta Escuela.

EXAMENES AL PREMIO DE INGRESO

El Tribunal calificador ha acordado que pueden solicitar por medio de instancia dirigida al señor director de esta Escuela y reintegrada con póliza de 150 pesetas, los examinados siguientes: María Esteban Tapia, Ana María Ruiz Porres, Francisco Eguizabal Moreno, María Teresa Justa Nalda, Ana María Salazar Fernández, Ascensión Merino Lozano, Alicia Estefanía Díaz y Robert Louis Delchard.

A tal efecto, dichas instancias deberán presentarse antes del día 11 de los corrientes y en las horas de oficina.

Cruz Roja Española

SECCION DE ASISTENCIAS

Mañana, viernes, a las cinco de la tarde y en el Dispensario, tendrán lugar los exámenes de enfermeras de primero y segundo curso. Las señoritas que han de examinarse acudirán puntualmente antes de la hora señalada.

Caldo Bordeles

(Sulfato de cobre preparado) ARSENATOS SULFATO NIQUINA para envío inmediato
R. BUSTO. — CORNELLA
Telegramas: Ruperbusto, Barcelona. Teléfonos:
71 Cornellá. — 70244 Barcelona.

Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias LINA YEGROS

Presentación
el SABADO 8 de junio
con la preciosa comedia original de don Jacinto Benavente
LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR

ABONO.—Continúa abierto para nuevos abonados, para las funciones de los días 8, 10 y 12 de junio.
VEANSE LISTAS DE MANO.

Horas de taquilla: 4 a 7 tarde.

Teatro Bretón de los Herreros

LA GATA DE MEDINA

El Caballero de Olmedo de Lope de Vega.
Magnífica interpretación del Cuadro Artístico de EDUCACION Y DESCANSO
Butaca, 7 ptas. General, 1.

Los aficionados tendrán derecho a una bonificación del 50 por 100 sobre el importe de las entradas. — Encargo de localidades en las oficinas de la Obra Sindical, calle de los Baños, 9, teléfono 2078, hasta las 4 de la tarde, reservándose los encargos hasta las 5.

NOTA.—No se abrirá taquilla.

Hace 25 años

Se determinó que el día 12, a las nueve de la mañana, se celebrase la misa llamada del Sitio, en la parroquial iglesia de Santiago, con asistencia del Ayuntamiento en Corporación, y éste, una vez terminada la misa, devolvería a la Casa Consistorial la imagen de San Bernabé y la bandera de Logroño.

—Se jugarían dos partidos de fútbol los días 12 y 19 del actual, domingos. En el primero, el Deportivo Alavés, campeón de Alava, contendría con el «Recreación», y el día 19, «Recreación» lucharía con el equipo doméstico «Luchana», que había obtenido el título de campeón de segunda categoría sin una sola derrota ni empate en las eliminatorias y semifinales jugadas para la posesión de dicho título.

—En sesión celebrada por el pleno de la Cámara de Comercio, se dio cuenta de una comunicación de la Alcaldía rogando a la Cámara recomendar a la Industria y Comercio que cerrase el comercio el día 14 para asistir a la ceremonia de la imposición de la Medalla de la Ciudad a don Amós Salvador y Rodríguez, aceptando el ruego.

—Hizo un día muy caluroso, registrándose de temperaturas máxima, media y mínima, 32, 17 y 12 grados, respectivamente.

—En Haro jugaron un partido de fútbol los equipos «Bañeros» y el primero de Haro Sport Club, ganando los harrenses por un gol a cero, que marcó Roig.

—En Tudella, sobre las cinco de la tarde, se desarrolló una gran tormenta, acompañada de truenos, y también cayeron dos chapas eléctricas. La yasa seca que pasaba por el regadío, bajó tal caudal de aguas, que se desbordó por éste, arrancando toda, haciendo daños por más de cien cuarenta mil pesetas. Al querer cambiarse en una huerta propiedad del vecino don Joaquín Marrodán, y por el camino de ésta, apareció tal cantidad de agua, que a unas setenta mujeres jóvenes les cortó el paso, por lo que empezaron a dar gritos demandando auxilio y gracias a la piedad del vecino Valentín Sáenz, quien luchando y desafiando la corriente, ayudado por el dueño de la finca y una pareja de la Guardia Civil que allí se abrogó, pudieron salvarlas acaso de la muerte, y ya bien entrada la noche regresaron a sus casas, y algunas durmieron en las corralizas.

—En Navarrete falleció el más dios titular don Isaac Altuzarra Manzanares, que ejerció su profesión en dicha localidad durante muchos años, donde era muy apreciado, por lo que su fallecimiento causó gran sentimiento.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de la Concepción del Río Balda.
Defunciones.—Amparo Gronés Soler, de 20 años, de Carcastillo (Navarra).

¡Chinches!
LOS EXTERMINARÁ SIN REPRODUCCIÓN
CON **Logo**

HOY - Teatro Moderno

CONTINUADA desde las cinco y media Extraordinario Programa Doble 1.—ESTRENO de la grandiosa superproducción

COCURA GAUCHO
DIRECCION LUCAS DENARE
DISTRIBUCION CHAPLANTIN
Enrique MUÑOZ
Celia ALBERTI
Hermoso CARPENA

Una película de honda e intensa emoción, en el ambiente desolado de la Pampa.

ARRIBADA FORZOSA

Con ALFREDO MAYO y SYLVIA MORGAN.
NO DEJE DE VER ESTE MAGNIFICO PROGRAMA.

¿Sufre usted del estómago?
Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate las causas, es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Mobiliarios y Tapicerías SIN INTERMEDIARIOS! DE LOS GRANDES TALLERES LIZARANZU AL COMPRADOR
ENCARGOS:
MARQUES DE MURRIETA, 49 Y 51. — TELEFONO 17-74.
PRONIMA REAPERTURA DEL **JARDIN VICTORIA**
EL PARQUE DE VERANO POR EXCELENCIA

ENERGICA REPLICA DEL GOBIERNO ESPAÑOL

NUESTRO PRELADO FUE OBJETO AYER...

(Viene de primera página)

Arrió a la subsistencia del orden establecido en nuestra Patria, es enemigo irreconciliable de ese orden, se ha convertido en el agente que maquina las calumnias contra España y constituye, en definitiva, al servicio del comunismo soviético, la única verdadera amenaza de la paz de España.

«Por último, no puede pasarse sin subrayarla, para escándalo de la Historia, la confesión consignada en el dictamen de haberse admitido pruebas de fuentes anónimas y clandestinas que, sin rubor, acepta como «verosímiles», cuando de calificar al régimen español se trata».

EXAMINEMOS EL DICTAMEN

4.—Entrando a examinar el «contenido» del dictamen, advierte el Gobierno español que de las cuatro imputaciones que alegó en su denuncia el llamado representante de Polonia, tres han caído por tierra, al embate, sin duda, de las pocas informaciones objetivas que se han recibido en contrario y singularmente del informe presentado a última hora, por el Gobierno de la Gran Bretaña, el cual, por estar debidamente representado en España, ha tenido a mano todos los elementos de información necesarios. En efecto, ni la fantástica producción de la bomba atómica, ni la supuesta potencia militar ofensiva, ni los sonados preparativos de ataque a la frontera francesa, que constituyen la esencia de la triple acusación polaca, han podido resistir el análisis y la Subcomisión tiene que confesar que tales acusaciones no han sido demostradas.

«Sin embargo, como lo que importa, por lo visto, era desacreditar a España, por lo que fuera, la Subcomisión sostiene, por su cuenta, el único que restaba de aquellos primitivos cargos, a saber: el fingido asilo dado por España a subditos alemanes acusados de responsabilidad política, y formula otros tres, igualmente impertinentes y gratuitos: el supuesto auxilio prestado al Eje durante la guerra, las imaginadas «concomitancias» del régimen español con los caídos sistemas nazi-fascistas, y las fingidas actividades «pro-fascistas» del Gobierno español en los países hispano-americanos.

«Reiteradamente, todo a lo largo de un año, el Gobierno español, en discursos, notas, comunicaciones, ha probado ante la opinión internacional de buena fe su exquisita neutralidad durante la pasada contienda; su condena de los excesos cometidos por los regímenes nazi-fascistas; su respeto total a los sistemas políticos de otros países, y último, que su conducta respecto de las personas y de los bienes de los alemanes residentes en España no es distinta de la que vienen observando los demás países neutrales. Renuncia, en cambio, España a convencer de su razón a aquellas personas, representaciones o Gobiernos que, por proceder de mala fe, están predispuestos de antemano a no dejarse persuadir.

LO QUE ESPAÑA ACEPTARIA

«No tiene el menor derecho la nueva Sociedad de Naciones a examinar la conducta española durante la pasada guerra, puesto que no se sabe que se haya constituido para exigir responsabilidad histórica, sino para prevenir conflictos futuros. Pero no tendría España inconveniente ninguno en someterse a un examen de su comportamiento de neutral, siempre que se sujetasen al mismo juicio imparcial todas las demás naciones, así beligerantes como neutrales, se examinasen todos sus actos, si no olvidar los pactos ruso-germanos de agosto y septiembre de 1939, y con tal de que el proceder del Gobierno español fuese examinado en toda su amplitud y en su conjunto. A lo que no hay derecho es a fundar una acusación sobre meras suposiciones, que se toman desconocidamente y se extraen, de un modo fragmentario, de entre una documentación vasta y copiosa que forma un todo documental indivisible.

«Los pocos fragmentos de textos que la Subcomisión cita, a este respecto, están tomados de los documentos que, en su día, formaron el Libro Blanco americano contra España. Pero éste fue replicado ampliamente, y a aquella «réplica» se remite ahora el Gobierno, porque en ella quedó cumplidamente demostrado ser falso que España figurara en ningún género de conspiración contra las democracias, ni que tuviera, anteriormente a la guerra, compromiso alguno con Italia o con Alemania, y probado también que, por encima de todas las dificultades y peligros, España resistió, hábilmente, la invasión alemana y se mantuvo indiscutiblemente neutral, pese a todas las coacciones.

«Callan, en cambio, los señores de la Subcomisión los positivos servicios que la actitud neutral de España representó para las naciones aliadas, y singularmente para Francia, mientras fue combatiente; para Inglaterra, al haber evitado el paso por su territorio al poderoso Ejército alemán, y para los Estados Unidos, con ocasión del desembarco en África; hechos reconocidos por las personas a la sazón más altamente representativas, en lo político como en lo militar, de aquellos países. En cuanto al régimen de ocupación de Tángier, la nota publicada por el Gobierno español, en respuesta al acuerdo franco-ingles, de París, puso de manifiesto

que a España le correspondía, por los tratados, hacer lo que hizo en un momento en que el régimen establarlo se había hecho imposible por la entrada en guerra, en bandos enemigos, de las naciones no gobernantes, y para esquivar el peligro de una ocupación por parte de los países del Eje, y todo ello sin daño para nadie y con exclusión exclusiva del pueblo protegido.

NO SOMOS NAZI-FASCISTAS

«No que el régimen español no es, como gratuita y calumiosamente afirma la Subcomisión, un régimen nazi-fascista, lo ha probado reiteradamente el propio Jefe del Estado español, y la última vez en su reciente discurso de apertura de la nueva legislatura, cuyo texto puede consultarse en el «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas.

«Un sistema político que se funda en los postulados del Derecho público cristiano, que promulga el Puerto de los Españoles, como garantía de los derechos fundamentales de la persona humana, que estatuye un régimen de Derecho al que sujeta tanto a los particulares como a la autoridad y al propio Estado, que cuenta con unos Tribunales de Justicia del todo independientes, un órgano jurídico asesor del Gobierno de la ciudad del Consejo de Estado, unas Cortes legislativas de base, en parte, representativa, una Administración municipal autónoma, y, en fin, una legislación cultural, social y benéfica que puede parangonarse con las más audaces y completas del mundo, en nada se parece a un régimen totalitario, ya sea del modelo alemán, ya sea del ruso. Y mucho menos cuando ese sistema declara que no se considera cristalizado y rígido, sino que es abierto, evolutivo y perfectible y que aspira a perfeccionarse por propio interés y no como consecuencia de presiones extranjeras, su carácter institucional, jurídico y representativo.

EL MENTIS DE AMERICA

«C) Acerca de las supuestas «actividades pro-fascistas» del régimen español en América, el Gobierno español se atiene a lo que hubiesen declarado sobre el particular los países interesados en respuesta al cuestionario que les fue enviado por la Subcomisión. Le consta al Gobierno de España que su contestación ha sido unánime: ninguna queja han dado contra España estos países; como tampoco ha podido presentar nadie el caso de un solo español que hubiera sido procesado por actividades subversivas en el extranjero.

CONDUCTA IRREPROCHABLE

«D) La conducta del Gobierno español con respecto a las personas y bienes de los alemanes residentes en su territorio, es, asimismo, irreprochable, y admite con ventaja la comparación con los demás países neutrales. En reciente comunicado el Ministerio español de Asuntos Exteriores ha demostrado que, dentro siempre del derecho y salvando las dificultades derivadas de la falta de un tratado de paz con Alemania, salvaguardada la soberanía nacional, el Gobierno ha tomado todas las medidas del caso para facilitar la acción de las Embajadas británicas y norteamericanas, en cuanto mandatarías del Consejo Aliado de Control de Alemania, en orden a la repatriación de los alemanes a quienes se le imputaron anteriores actividades políticas, y de la ocupación de los bienes pertenecientes al antiguo Reich alemán, sin que los datos consignados en dicho comunicado hayan podido ser controvertidos.

«E.—Pasando de los hechos objeto de la acusación a las «consideraciones de derecho» con arreglo a las cuales se pretende juzgar de aquellos, el Gobierno español hace notar que la Subcomisión confiesa reiteradamente en su dictamen (números 8, 10 y 22) que, por parte de España, «no ha ocurrido aún ninguna ruptura de paz»; «no se ha demostrado la existencia de ningún acto de agresión»; «no se ha comprobado ninguna amenaza a la paz»; y «que, en consecuencia, tiene que concluir que «la actividad del régimen del general Franco no constituye en estos momentos una amenaza para la paz, dentro del significado del artículo 39 de la Carta; y, por lo tanto, el Consejo de Seguridad no tiene jurisdicción para imponer o autorizar medidas preventivas según el artículo 40 o el 42». Esto, no obstante, la Subcomisión no se atiene al sobrescrito, sino que busca un subterfugio legalístico para mantener la acusación; y, tomando—dice—en su conjunto todas las imputaciones y cargos que se hacen contra España, las estima de «naturaleza tan grave que el Consejo de Seguridad, atento a su responsabilidad primordial en pro de la paz y de la seguridad internacionales, no debe permitir que eluda su atención simplemente porque no pueda tomar las medidas directas que lo fueran propiamente».

Sobre esta tendenciosa apreciación monta el dictamen un alambicado razonamiento, tratando de atraer a la competencia del Consejo los asuntos de España, por entender—dice—que, si bien la situación de ésta no constituye en estos momentos una amenaza para la paz... es, sí, una amenaza en potencia) a la paz y seguridad internacionales, por lo cual son de aplicación los artículos 34 y 36 de la Carta, que autorizan al Consejo a recomendar los procedimientos y métodos apropiados para aliviar semejante situación.

«Cualquier observador sereno advierte aquí como la pasión política y el sectarismo hacen perder toda lógica a los acusadores y hasta les hacen olvidar el valor de las pala-

bras. Porque toda amenaza es un peligro en potencia, y decir por tanto de España que constituye una amenaza «en potencia», vale tanto como decirlo de cualquier nación, por inermes o pacífica que sea, pero pretender que se sancione a una nación sin que haya hecho nada punible ni lo amague siquiera, sino tan sólo porque se tema que pueda encerrar los gérmenes de una posible futura amenaza, constituye una sorprendente y grave novedad jurídica.

LA PROPUESTA ES COMPLETAMENTE ARBITRARIA

«6.—«La sanción» propuesta contra España en el escrito de la Subcomisión es, por último, completamente arbitraria. Pide el «dictamen» que el Consejo de Seguridad promueva a la Asamblea General «una resolución recomendando que cada uno de los países miembros de las Naciones Unidas rompa sus relaciones diplomáticas con el régimen del general Franco». Tal propuesta de sanción es del todo incongruente con las conclusiones establecidas. Descubre, en cambio, el mano del promotor de la maniobra antiespañola: el que la propuso, sin éxito, en Potsdam, en la reunión de los «tres grandes», donde los representantes de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos de América la rechazaron; el que, sirviéndose del representante norteamericano, volvió a proponer en Londres, ante la Asamblea de las Naciones Unidas, que, por mayoría de votos, la rechazó, asimismo, transformándola en la que se llamó «condenación moral del régimen de España»; el mismo, en fin, que volvió a la carga, por medio del partido comunista francés, al solicitar reiteradamente, en los últimos meses, una resolución de ruptura conjunta (Norteamérica-Inglaterra-Francia), viéndose notablemente defraudado por la nota tripartita del pasado 4 de abril. No aplacado el Gobierno soviético, sin embargo, con las reiteradas ofensas inferidas a España, una tras otra, en las diversas reuniones internacionales, vuelve ahora a agitar todo el artilugio de la Subcomisión de Nueva York, para concluir reclamando una vez más, ahora por boca de Polonia, esa ruptura.

«Al denunciar al que, con tanta obstinación, trata de aislarla, pone España al descubierto el error de quienes hacen el juego a las turbias ambiciones soviéticas.

ESPAÑA CONFIA EN LA JUSTICIA

«7.—El Gobierno español quiere creer que las naciones anglosajonas, a las que incumbe la más grave responsabilidad en la marcha del mundo durante los lustros venideros, así como las demás potencias que figuran en el Consejo de Seguridad, y singularmente los Estados Unidos del Brasil, los Países Bajos y Egipto, estudiadas las cosas de España objetivamente, enjuiciadas con serenidad y apreciadas sin pasión, harán justicia a España declarando del todo improcedente la propuesta que se contiene en el dictamen de la Subcomisión, puesto que España, lejos de constituir peligro ninguno para la paz, tiene una limpia ejecución de nación pacífica, como pocas naciones la pueden presentar, ya que ha permanecido neutral en las dos últimas guerras europeas, y por el sentimiento profundamente cristiano de su pueblo, que anhela, tanto como el que más, imperar, al fin, la verdadera paz, que habrá de ser «obra de la justicia».

NO TOLERAREMOS INGERENCIA EN NUESTROS ASUNTOS

«En todo caso, el Gobierno español, una vez más, hace constar que jamás la dignidad nacional tolerará que las naciones extranjeras traten de ingerirse en los asuntos propios de España, estando bien seguro de verse secundado en tal empeño de libertad e independencia por toda la nación, antes dispuesta a vivir en un sacrificado aislamiento que no en una mediatizada soberanía, y convencido de que presta con ello un servicio de primer orden a la causa de las naciones libres y a la propia comunidad internacional.»

COMUNICADO DE LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 5.—El embajador de España en Estados Unidos ha facilitado un comunicado en el cual se expone la reacción de la opinión pública en España ante el informe del Subcomité del Consejo de Seguridad. El comunicado del embajador dice que el informe en cuestión en los asuntos internos de España; y en cuanto al procedimiento jurídico no es más que una «parodia».

EL «EVENING STAR»

WASHINGTON, 5.—Al comentar el informe del Subcomité de la «ONU» sobre España, el «Evening Star» dice que «es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro próximo».

«El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional». Añade que «no hay prueba en apoyo de las conclusiones del Subcomité, de que la producción del régimen de Franco en España pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz, y señala que el grupo comprobó que España no se prepara para un acto de agresión». El diario pone en tela de juicio que pueda haber un cambio de actitud en los próximos meses. Advierte que los intentos de intervenir en España podrían producir una situación que tuviera serias consecuencias internacionales (Efe).

LOS ROTATIVOS COMUNISTAS

«NUEVA YORK, 5.—El rotativo comunista norteamericano, «Daily Worker», órgano del partido comunista norteamericano, comenta el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la «ONU» acerca del llamado caso español, diciendo—desilusionado—que todo el problema quiere enviarse ahora al pleno de la Organización, donde, por la cantidad de Estados miembros, hay más posibilidades para infirmitas demoras.

El diario comunista «P. M.», dice que ni Londres ni Washington quieren, ciertamente, romper las relaciones con Franco, porque en otros casos se ha comprobado ya la ineffectividad del procedimiento y porque la ruptura serviría para fortalecer a Franco, más que para debilitarlo, y porque, por otra parte, no hay en el informe de la Subcomisión nada nuevo que modifique necesariamente la actitud contraria a la ruptura que tienen Londres y Washington. Sin embargo, añade, ni Gran Bretaña ni Estados Unidos utilizarán el poder del veto para anular el informe de la Subcomisión, porque hacerlo parecería antidemocrático, cuando tanto se criticaron las acciones abruptas de Rusia dentro de la «ONU». Así, el problema español ante el Consejo de Seguridad se convertirá ahora en un asunto de táctica parlamentaria y en un asunto «fácil».—(Efe).

A RUSIA NO LE HA SATISFECHO

NUEVA YORK, 5.—Un portavoz soviético declara que Rusia era francamente contraria a las conclusiones de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la «ONU». Rusia—dijo—estaba disconforme con estos dos puntos del informe de la Subcomisión: que España no sea una amenaza real, sino potencial a la paz, y que sea el Pleno, en vez del Consejo de Seguridad de la «ONU», quien haya de pedir la ruptura de relaciones con Franco.—(Efe).

LO QUE POSADA HA VISTO EN ESPAÑA

NUEVA YORK, 5.—El redactor del «Diario de la Marina», de La Habana, Cándido Posada, que regresa de España, ha hecho unas declaraciones al diario local, en lengua castellana. «La Prensa». Posada dice que encontró al pueblo español tranquilo, optimista y leñoso, en contra de cuanto se afirma por el extranjero. No vi—añadió irónicamente—evidencia de actividades de guerrilleros, a menos que éstas se desarrollen en ciudades subterráneas.

Posada agregó que visitó en la cárcel de Alcalá a Santiago Álvarez, condenado por actividades comunistas, sobre cuyo fusilamiento, según muchos consumado, tanta propaganda antiespañola se hizo hace meses a través del mundo. Se dijo entonces que incluso se le había torturado arrancándole las uñas. Nada de eso es verdad—agregó el periodista cubano—; Álvarez tiene todas sus uñas y goza de buena salud.—(Efe).

Naciones Unidas, que prohíbe toda intromisión en los asuntos políticos internos de un país.

«Cuarto.—El informe del Subcomité no es un informe, sino una sentencia. Los querrelantes se han nombrado por sí mismo jueces de su caso; y, por lo tanto, cualquier profano de la juridicidad puede apreciar la gravedad inmensa de esta violación de los principios fundamentales de todo derecho».

«Quinto.—Ha sido eliminado el informe y del fallo toda prueba que demuestre la falsedad de las acusaciones hechas contra España. Ello no es de extrañar, ya que se han apartado de la recta senda de la justicia».

«Sexta.—En el curso de esta parodia de un procedimiento jurídico, se ha oído a cuantos tenían alguna querrela contra España, con excepción de la propia España: «Puede la conciencia de unos hombres dignos aceptar la condena de un acusado sin haberle oído?».

«Séptima.—Se acusa a España de ser la causa de que las Internacionales; pero, en tal forma, que cualquier país inocente puede ser acusado de provocar ataques de otros opresores ambiciosos o malvados».

«Octavo.—Se exige a España el derrocamiento del régimen actual la concesión de una amnistía política, el regreso de los desterrados y elecciones libres. Aparte de que muchas de estas peticiones son inútiles, por haber sido ya otorgadas en España, figuran en un informe que va firmado por el delegado de Polonia, a donde ni aun los soldados heroicos se atreven a volver por el temor de ser sometidos a torturas y a la muerte».

«Noveno.—España, que rechaza toda intromisión en asuntos concernientes a su soberanía, reitera su deseo de paz y de colaboración amistosa. España no representa un peligro para nadie ni codicia bienes de sus vecinos. Si a todos los Gobiernos del mundo les guiara los mismos principios de tolerancia y respeto a los derechos del vecino, la paz estaría bien garantizada».—(Efe)

OPINIONES EXTERIORES

NUEVA YORK, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al Movimiento Republicano Popular, marca aparentemente los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental. Por lo tanto, las futuras medidas que adopten las Naciones Unidas respecto al problema de la España franquista ha asumido crecida importancia, porque si bien Europa occidental, mediante votación, ha expresado su decisión de eliminar a los comunistas como influencia directiva, no es probable que los potenciales occidentales acepten solución alguna del problema español que pudiera provocar una guerra civil o devolver a los comunistas el más mínimo grado en el Poder. escribe Ralph Heizen, corresponsal de la agencia United Press.

Según se ha sabido—añade—, ni Washington ni Londres aún no han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea General ordene la ruptura de relaciones con el régimen del general Franco. Francia, Polonia, China, Brasil y Australia ya se han comprometido en favor de la recomendación aludida y es seguro que Rusia la apoyará también. Sin embargo, los británicos quizás preferirán que se denuncie a Franco ante el tribunal de la opinión mundial, absteniéndose de tomar medidas directas.

Cirujos extraoficiales de las Naciones Unidas dicen que aunque el Consejo de Seguridad apruebe la recomendación de la Subcomisión y plantee el problema ante la Asamblea General en el mes de septiembre próximo, y aunque dicho organismo ordene la ruptura de relaciones con el régimen del general Franco, no hay garantías de que eso bastará para derrocarlo, o si éste abandona el Poder, de que dicho acto no será acompañado de una guerra civil sangrienta. Los Gobiernos norteamericano y británico se oponen a cualquier solución que pudiera provocar un derramamiento de sangre.

Del mismo modo—termina diciendo—el traspaso del reconocimiento diplomático de Franco al Gobierno republicano en el exilio de Giral no cambiará la situación interna en España. Para que el Gobierno de Giral pueda llegar a Madrid se necesitaría que Franco diera su consentimiento o que los republicanos conquistasen por la fuerza cada palmo de camino hasta llegar a la capital de España.—(Efe).

EL «EVENING STAR»

WASHINGTON, 5.—Al comentar el informe del Subcomité de la «ONU» sobre España, el «Evening Star» dice que «es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro próximo».

«El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional». Añade que «no hay prueba en apoyo de las conclusiones del Subcomité, de que la producción del régimen de Franco en España pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz, y señala que el grupo comprobó que España no se prepara para un acto de agresión». El diario pone en tela de juicio que pueda haber un cambio de actitud en los próximos meses. Advierte que los intentos de intervenir en España podrían producir una situación que tuviera serias consecuencias internacionales (Efe).

LOS ROTATIVOS COMUNISTAS

«NUEVA YORK, 5.—El rotativo comunista norteamericano, «Daily Worker», órgano del partido comunista norteamericano, comenta el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la «ONU» acerca del llamado caso español, diciendo—desilusionado—que todo el problema quiere enviarse ahora al pleno de la Organización, donde, por la cantidad de Estados miembros, hay más posibilidades para infirmitas demoras.

El diario comunista «P. M.», dice que ni Londres ni Washington quieren, ciertamente, romper las relaciones con Franco, porque en otros casos se ha comprobado ya la ineffectividad del procedimiento y porque la ruptura serviría para fortalecer a Franco, más que para debilitarlo, y porque, por otra parte, no hay en el informe de la Subcomisión nada nuevo que modifique necesariamente la actitud contraria a la ruptura que tienen Londres y Washington. Sin embargo, añade, ni Gran Bretaña ni Estados Unidos utilizarán el poder del veto para anular el informe de la Subcomisión, porque hacerlo parecería antidemocrático, cuando tanto se criticaron las acciones abruptas de Rusia dentro de la «ONU». Así, el problema español ante el Consejo de Seguridad se convertirá ahora en un asunto de táctica parlamentaria y en un asunto «fácil».—(Efe).

A RUSIA NO LE HA SATISFECHO

NUEVA YORK, 5.—Un portavoz soviético declara que Rusia era francamente contraria a las conclusiones de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la «ONU». Rusia—dijo—estaba disconforme con estos dos puntos del informe de la Subcomisión: que España no sea una amenaza real, sino potencial a la paz, y que sea el Pleno, en vez del Consejo de Seguridad de la «ONU», quien haya de pedir la ruptura de relaciones con Franco.—(Efe).

LO QUE POSADA HA VISTO EN ESPAÑA

NUEVA YORK, 5.—El redactor del «Diario de la Marina», de La Habana, Cándido Posada, que regresa de España, ha hecho unas declaraciones al diario local, en lengua castellana. «La Prensa». Posada dice que encontró al pueblo español tranquilo, optimista y leñoso, en contra de cuanto se afirma por el extranjero. No vi—añadió irónicamente—evidencia de actividades de guerrilleros, a menos que éstas se desarrollen en ciudades subterráneas.

Posada agregó que visitó en la cárcel de Alcalá a Santiago Álvarez, condenado por actividades comunistas, sobre cuyo fusilamiento, según muchos consumado, tanta propaganda antiespañola se hizo hace meses a través del mundo. Se dijo entonces que incluso se le había torturado arrancándole las uñas. Nada de eso es verdad—agregó el periodista cubano—; Álvarez tiene todas sus uñas y goza de buena salud.—(Efe).

Donativos del Caudillo

SAN SEBASTIAN, 5.—El Jefe del Estado ha hecho un donativo de tres mil pesetas al obrero Florentino Puerto, por el feliz alumbramiento de su esposa, ocurrido hace unos días.

JAEN, 5.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado un donativo de mil pesetas al Hogar Infantil de Auxilio Social de Linares, con el deseo expreso de que dicha cantidad se destine a obsequiar a las niñas de aquella institución con recuerdo de su reciente visita a la población de Linares.

El presidente de las Cortes, en Salamanca

SALAMANCA, 5.—Procedente de Madrid ha llegado esta tarde el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. En el hotel donde se aloja fué cumplimentado por varias autoridades locales.

Molotov no acudirá a París

LONDRES, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, no acudirá a la reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores en París, fijada para mediados de este mes, según informa el redactor político del «Daily Mail».—(Efe).

Austin sustituye a Stettinius

WASHINGTON, 5.—El senador republicano Warren R. Austin ha sido designado por el presidente Truman para sustituir a Stettinius como delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—(Efe).

Nueva visita de Hiro-Hito a Mac Arthur

TOKIO, 5.—El emperador Hiro Hito ha visitado al general Mac Arthur para obtener personalmente información sobre la política aliada en el Japón. Hiro Hito expresó su preocupación por la situación alimenticia y su confianza en que los aliados efectuarán algo para aliviar los sufrimientos del pueblo nipón. Mac Arthur le explicó a los aliados realizan en líneas generales para entrar en sintonía con la escasez de víveres. Se dice que la visita se repetirá en breve.—(Efe).

acerca del llamado caso español, diciendo—desilusionado—que todo el problema quiere enviarse ahora al pleno de la Organización, donde, por la cantidad de Estados miembros, hay más posibilidades para infirmitas demoras.

El diario comunista «P. M.», dice que ni Londres ni Washington quieren, ciertamente, romper las relaciones con Franco, porque en otros casos se ha comprobado ya la ineffectividad del procedimiento y porque la ruptura serviría para fortalecer a Franco, más que para debilitarlo, y porque, por otra parte, no hay en el informe de la Subcomisión nada nuevo que modifique necesariamente la actitud contraria a la ruptura que tienen Londres y Washington. Sin embargo, añade, ni Gran Bretaña ni Estados Unidos utilizarán el poder del veto para anular el informe de la Subcomisión, porque hacerlo parecería antidemocrático, cuando tanto se criticaron las acciones abruptas de Rusia dentro de la «ONU». Así, el problema español ante el Consejo de Seguridad se convertirá ahora en un asunto de táctica parlamentaria y en un asunto «fácil».—(Efe).

A RUSIA NO LE HA SATISFECHO

NUEVA YORK, 5.—Un portavoz soviético declara que Rusia era francamente contraria a las conclusiones de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la «ONU». Rusia—dijo—estaba disconforme con estos dos puntos del informe de la Subcomisión: que España no sea una amenaza real, sino potencial a la paz, y que sea el Pleno, en vez del Consejo de Seguridad de la «ONU», quien haya de pedir la ruptura de relaciones con Franco.—(Efe).

LO QUE POSADA HA VISTO EN ESPAÑA

NUEVA YORK, 5.—El redactor del «Diario de la Marina», de La Habana, Cándido Posada, que regresa de España, ha hecho unas declaraciones al diario local, en lengua castellana. «La Prensa». Posada dice que encontró al pueblo español tranquilo, optimista y leñoso, en contra de cuanto se afirma por el extranjero. No vi—añadió irónicamente—evidencia de actividades de guerrilleros, a menos que éstas se desarrollen en ciudades subterráneas.

Posada agregó que visitó en la cárcel de Alcalá a Santiago Álvarez, condenado por actividades comunistas, sobre cuyo fusilamiento, según muchos consumado, tanta propaganda antiespañola se hizo hace meses a través del mundo. Se dijo entonces que incluso se le había torturado arrancándole las uñas. Nada de eso es verdad—agregó el periodista cubano—; Álvarez tiene todas sus uñas y goza de buena salud.—(Efe).

Donativos del Caudillo

SAN SEBASTIAN, 5.—El Jefe del Estado ha hecho un donativo de tres mil pesetas al obrero Florentino Puerto, por el feliz alumbramiento de su esposa, ocurrido hace unos días.

JAEN, 5.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado un donativo de mil pesetas al Hogar Infantil de Auxilio Social de Linares, con el deseo expreso de que dicha cantidad se destine a obsequiar a las niñas de aquella institución con recuerdo de su reciente visita a la población de Linares.

El presidente de las Cortes, en Salamanca

SALAMANCA, 5.—Procedente de Madrid ha llegado esta tarde el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. En el hotel donde se aloja fué cumplimentado por varias autoridades locales.

Molotov no acudirá a París

LONDRES, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, no acudirá a la reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores en París, fijada para mediados de este mes, según informa el redactor político del «Daily Mail».—(Efe).

Austin sustituye a Stettinius

WASHINGTON, 5.—El senador republicano Warren R. Austin ha sido designado por el presidente Truman para sustituir a Stettinius como delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—(Efe).

Nueva visita de Hiro-Hito a Mac Arthur

TOKIO, 5.—El emperador Hiro Hito ha visitado al general Mac Arthur para obtener personalmente información sobre la política aliada en el Japón. Hiro Hito expresó su preocupación por la situación alimenticia y su confianza en que los aliados efectuarán algo para aliviar los sufrimientos del pueblo nipón. Mac Arthur le explicó a los aliados realizan en líneas generales para entrar en sintonía con la escasez de víveres. Se dice que la visita se repetirá en breve.—(Efe).

(Viene de primera plana)

Con fervoroso entusiasmo habló de la vida parroquial fría, como consecuencia de aquel orden de cosas. De cómo los feligreses se iban apartando de la frialdad de los templos parroquiales hacia otras capillas o iglesias mejor dotadas en lo material, con servicios más cuidados en lo espiritual, y cómo el ilustre Prelado de Calahorra ha sabido levantar la vida parroquial, ya que al defender e impulsar ese espíritu de independencia en el clero, le infiltró las virtudes para realizar su sagrada misión.

Dirigiéndose al Sr. Obispo don Filadelfo García, y señalando en la distancia al Seminario. Allí está tu obra. Pero aquí, en este álbum, están los frutos de tu obra, que es lo permanente.

Formula a continuación humilde petición de poder figurar entre los firmantes, párrocos de las parro-

quias de la diócesis, ya que él también lo fué de tres parroquias. Me permito hacer esta petición con libertad, aunque no con derecho, por haberlo perdido al dejar mi parroquia para ser Pastor de mi querida Soria.

Nútridos aplausos, expresión de la ratificación de cuanto había expuesto, fué la constatación del pueblo para su palcano el Obispo de Burgo de Osma.

HABLA NUESTRO PRELADO

Finalmente, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis de Calahorra y La Calzada, Dr. don Filadelfo García, después de saludar a todos los presentes, empezando por las jerarquías eclesásticas, siguiendo por las civiles y militares y terminando por el clero y diócesanos, se refirió al homenaje de que era objeto, haciendo patente el conmovedor del candoroso ofrecimiento de los niños de las escuelas públicas. Agradeció, igualmente, las palabras emotivas que le había dedicado el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, en nombre de las autoridades del pueblo. Se refirió, agradecido también, a los conceptos vertidos por su hermano en el apostolado, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Burgo de Osma. He tenido que aguantar a pie firme todo estos conceptos laudatorios inmerecidos. Junto con el chubasco de alabanzas y aplausos que se me viaban tributando estos días, y he quedado como aquel que recibe la primera ducha, sin saber qué hacer: si agradecer o echar a correr. Nunca he solicitado vuestras alabanzas, vuestros aplausos; os he buscado a vosotros; pero sí con esto gozéis, dispuesto estoy a seguir haciéndome—con frase del Apóstol—el mentecato, para que vosotros goceis.

Hace 25 años llegué a esta diócesis en plena juventud; de entonces acá ha nevado mucho sobre mi cabeza y sobre mi corazón; pero no estoy arrepentido de haberlo dado lo mejor de mi vida.

Gracias muy sinceras a mis hermanos en el episcopado, tres de ellos florones del Seminario de esta diócesis, que me honran a mi y honran

a nuestro clero. Gracias a nuestros cabildos y a nuestros religiosos, a las autoridades, lo mismo civiles que militares, que me han colmado de continuas atenciones. Gracias a los párrocos y alcaldes de los distintos pueblos de esta diócesis. Gracias a todos los presentes, y que Dios os pague y os bendiga como yo os bendigo en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Una gran ovación de la mitche-dumbre acogió las palabras de nuestro Prelado.

Con el canto del «Christus vincit» terminó tan conmovedor acto, que causó honda impresión en nuestro amadísimo Prelado, cuyas últimas palabras quedaron veladas por la emoción.

Primera piedra del Hogar del Sacerdote y Casa de Ejercicios

Después de la comida servida en el Seminario Conciliar a las autoridades e invitados oficiales; tuvo lugar el acto de bendición y colocación de la primera piedra del edificio «Hogar del Sacerdote y Casa

El Caudillo visitará Cataluña más adelante

Permanecerá algún tiempo, y en Barcelona se celebrarán incluso Consejos de Ministros

BARCELONA, 5.— El gobernador civil ha recibido a los periodistas, a quienes ha hablado especialmente del viaje de S. E. el Jefe del Estado a Barcelona. «Como la opinión pública barcelonesa — dijo el gobernador — deseaba vivamente la visita del Jefe del Estado y ha expandido el rumor de su pronta venida, creo conveniente orientarles acerca de las intenciones del Caudillo. El Generalísimo no visitará por ahora Barcelona y su provincia, y no porque no tenga un extraordinario interés en hacerlo, sino porque a cau-

sa de la especial importancia de esta región, prefiere diferir el momento de su viaje para estar más tiempo en ella, durante el cual quiere ponerse en contacto con todos los elementos catalanes, para darse cuenta de todos los problemas y celebrar aquí en Barcelona, incluso, Consejos de Ministros. Supongo — acabó diciendo — que esto satisficará más a todos y que preferirán esperar un poco más, con tal de que el Caudillo resida más tiempo entre nosotros».

Audiencias del Jefe del Estado

Una Comisión de Badajoz le hizo entrega de una placa con el nombramiento de hijo adoptivo de la provincia

MADRID, 5.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Pablo Martín Alonso, teniente general; don Ricardo Rada Peral, general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo número 10; don Juan Cremades Sunol, general gobernador militar de Zaragoza; don Rafael García Rodríguez, coronel, comandante general del Instituto Español de Oceanografía; don Luis Armada de los Ríos, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Víctor Asensí Rodríguez, general jefe de la Primera Brigada Mixta de la División Acorazada; don José Martínez Espaza, general gobernador militar de Ceuta; don Enrique Vera Sancha, general jefe de la Artillería de Canarias; don Luis Sáenz de Tejada y Moralejo, interventor general del Ejército; don Francisco Fernández Longoria González, general jefe del Estado Mayor del Aire; don Ramón Díez de Rivera y Casares, jefe del Estado Mayor de la Jurisdicción Central de Marina; don Modesto Eraso Rodríguez, coronel jefe del Regimiento de Calatrava número 2; don Juan Valcárcel Gallegos, coronel jefe de la Segunda Sección de la Dirección General de Transportes; don Luis Bengoechea Bahamonde, teniente coronel de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas: Comisión representativa de la provincia de Badajoz, presidida por el gobernador civil; don Luis Ibáñez, presidente del Colegio de Agentes de Contratación de Fincas y Junta directiva del mismo; comisión del Sindicato de Cereales; fray Buenaventura Uriarte, obispo de Mallorca y vicario apostólico de Ucayali; don Eduardo Aunós Pérez, ex ministro de Justicia; don Juan Junquera, gobernador civil de Navarra; doña Rita Serrano, viuda del capitán Val; don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega; don José Luis del Corral Sáiz, director del Instituto Nacional de Estadística; don Máximo Cuervo, director de la Biblioteca de Autores Cristianos, acompañado por el subdirector de la misma, don José María Sánchez de Munitain; don Ramón de Alberola, juez de Menores de Madrid, y don Teófilo Gaspar Arnal, catedrático de Química de la Facultad de Valladolid.

LA COMISION DE BADAJOZ
En la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, estuvo visitando a S. E. una comisión de la provincia de Badajoz, presidida por el gobernador civil y compuesta por los alcaldes de los más importantes pueblos, que hicieron entrega al Caudillo de la placa conmemorativa del nombramiento de hijo adoptivo de la provincia. El gobernador pronunció unas palabras de adhesión inquebrantable en nombre de la provincia que representa.

Incendio en un gran hotel de Chicago

CHICAGO, 5.—Esta mañana se ha producido un formidable incendio en uno de los hoteles situados en el corazón de la ciudad. Fuerzas del Ejército, de la Marina y de la Policía colaboran activamente en la tarea de salvar a las personas que aún se encuentran dentro del edificio. Se trata de uno de los más grandes edificios de aquí. Cuenta con mil habitaciones, la mayoría de las cuales se encontraban ocupadas por viajeros cuando el incendio se inició, alrededor de la una y media de la madrugada. Los cadáveres extraídos aún no han sido identificados, pero entre ellos aparece el de una madre fuertemente abrazada al cuerpo de su hijo, que han sido encontrados en el tercer piso del hotel. Hasta ahora se registran 27 muertos, en su mayoría por haberse arrojado por las ventanas del edificio. Se cuentan también 28 heridos.

DEPORTES

FUTBOL COPA DEL GENERALISIMO CAMPEONATO DE AFICIONADOS

EL DOMINGO, EN LAS GAUNAS

Es a visitarnos el próximo domingo el notable equipo Gimnástica BURGALESA, para jugar con el Deportivo Logroñés, su partido de segunda vuelta, en el Torneo de Primavera.

La condición de oficial que tiene el cercano encuentro es garantía de que reúne interés sobrado para los jugadores y para el público. Para aquéllos, por el estímulo del triunfo. Para el público porque el afán de ganar, lleva consigo jugadas de mérito y entusiasmos crecientes.

Así es este partido que el domingo comienza en Las Gaunas la segunda vuelta de la Copa Federación Vizcaína.

Del equipo visitante no necesitamos hacer presentaciones. Es conocido de los aficionados locales. Le vimos en Las Gaunas a principios de temporada y, si bien la favorable impresión que entonces dejó no la ha confirmado en sus partidos sucesivos, han sido éstos de una inexcusable irregularidad, puesto que entre actuaciones brillantísimas ha tenido otras carentes de toda brillantez. Igual le ocurre en este torneo actual. Pierde en casa y gana fuera. Cabe esperar que al domingo correspondan uno de sus buenos partidos.

A esta esperanza autoriza el detalle de que los burgaleses, en plausible afán de mejora, van reclutando jugadores que desde luego traerá a Las Gaunas, alineando así un equipo de mucha mayor potencialidad que el que presentó en su anterior encuentro con el D. Logroñés, y que proporcionó a los blanquirojos una resonante victoria.

La Gimnástica BURGALESA que veremos el domingo, será desde luego un equipo animoso y entusiasta, que viene decidido a ofrecer a los logroñeses una tenaz resistencia, y a aprovechar cuantas ocasiones pueda para desquitarse de su tropiezo de Zatorre y mejorar la situación en la clasificación actual.

Como el Deportivo Logroñés ha de tener iguales empeños, no cabe duda que el encuentro de burgaleses y logroñeses será un partido de interés, de esos que por su pimentilla oficial tanto gustan al público. Y, con ello, Las Gaunas, se verán sumamente concurridas.

El otro partido de este torneo, a jugar el domingo, es: Sestao-Arenas.

COPA DEL GENERALISIMO

En el estadio de Montjuich se jugará el domingo el partido cumbre de la temporada: la final de la competición Copa de S. E. el Generalísimo, cuyo trofeo es el más ansiadamente codiciado por todos los equipos nacionales.

Este año, van a disputárselo el Real Madrid y el Valencia. Y del interés con que levantamos y madrileños se aprestan a tan sensacional encuentro, es prueba el detalle de que unos y otros se hallan hace días, reclusos en las proximidades de Barcelona en espera del momento de saltar al campo.

Entre los aficionados, la expectación es enorme. La natural de todos los partidos finales. Lo demuestra el seguro agotamiento de las localidades y se manifiesta en los apasionados comentarios que están ya haciéndose en torno al posible resultado que tendrá el partido.

Los dos equipos cuentan con numerosos partidarios, y los dos han justificado esas preferencias. Tanto Madrid como Valencia, llevan unas actuaciones brillantísimas, y no autorizan a seguridades en el pronóstico.

Parece que sus respectivas alineaciones serán las mismas que van interviniendo en los pasados partidos, ya que todos sus jugadores se hallan en excelente forma.

Desde luego, el partido, será radicado.

FASE FINAL, III DIVISION

Los dos equipos estrepitosamente batidos en la primera vuelta, reciben el domingo a sus vencedores.

En Lasarrese, recibe el Baracaldo al Levante, que le venció por 6-1, y en San José, serán visitados los aragoneses zaragozanos por el Málaga, autor de aquel 9-1, que desvaneció las ilusiones de los aragoneses.

La jornada penúltima de la fase, es interesantísima, puesto que en ella puede decirse que se ventila el puesto promocionario.

Veremos quién se lo lleva.

COPA FEDERACION

Segunda jornada semifinal. Los dos partidos a jugar en ella son:

D. Alavés—Lucense (3-3).

Sueca—Imperial (2-5).

De esos tanteos de la anterior jornada se deducen las posibilidades que tienen los contendientes para llegar a la final.

Desde luego, puede darse por seguro finalista, a los alaveses.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Empezarán el domingo los partidos semifinales de esta competición. Partidos interesantísimos. Los cuatro equipos que intervienen en ellos son de innegable valía y sus encuentros han de ajustarse a ella.

Aspiran a jugar la final, los equipos Ferroviaria, Erandio, San Martín y Mestalla.

Nuestro favorito es el Erandio, que jugará el domingo contra los ferroviarios.

CICLISMO

LO GANADO EN LA VUELTA A ESPAÑA

La importante prueba ciclista Vuelta a España, hace unos días terminada, ha requerido grandes esfuerzos de cuantos corredores lograron llegar a su final en las condiciones exigidas para su clasificación.

No han sido baldos esos esfuerzos. La compensación, sobre todo para los primeros ganadores, está a tono con aquéllas. Así se deduce de las cantidades percibidas por los clasificados en «cabezas» que, además del renombre y prestigio conseguidos, han ganado las sumas siguientes:

- Langarica, vencedor de la vuelta, 29.207 pesetas; Berrendero, 15.935; Emilio Rodríguez, 14.126; Dello Rodríguez, 12.052; Fombellida, 11.542; Lambrichts, 11.202; Costa, 10.997; Gutiérrez, 4.842; Aguirrezábal, 3.703; Rebelo, 3.512; Gual, 3.413; Olmos, 3.276; Martín, 2.686; Pauwels, 2.409; Lourenco, 2.544; Kunh, 2.028.

Además, las grandes figuras que han corrido por determinadas casas y marcas comerciales perciben de éstas iguales cantidades a las obtenidas por sus respectivos premios, de modo que pueden considerarse duplicadas las sumas mencionadas. Ya está bien, ¿verdad?

X. X.

Más de 1.400 víctimas han causado los terremotos en Turquía

ANGORA, 5.—El número de víctimas registradas a consecuencia de los últimos fenómenos sísmicos en Turquía ha ascendido a más de 1.400 con los nuevos temblores de tierra ocurridos en las provincias de Mush y Bingöl.—(Efe.)

SECCION RELIGIOSA

MASANA, PRIMER VIERNES DE MES EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES

PARROQUIA DE LA REDONDA.
A las nueve, misa en el altar de los Angeles para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los Nueve Viernes. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Rosario, letanias del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las nueve y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta Su Divina Majestad hasta las ocho, en que se rezará el rosario, el ejercicio de primer viernes y se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, exposición, ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús, con plática, bendición y reserva.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN. Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la Iglesia de Santa María de Palacio.

EN SAN BARTOLOME.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las diez y media se celebrará la misa rezada y, terminada ésta, se expondrá Su Divina Majestad, quedando de mañana hasta las siete y media de la tarde, haciendo la vela los socios; a esta hora será la función mensual, con sermón.

MUJERES DE ACCION CATOLICA.—JORNADAS PRO-RECREATIVAS Y DE LA FAMILIA.—Hoy comienzan los actos organizados por las Mujeres de Acción Católica en sus jornadas pro-recreativas de la familia, que culminarán en la clausura, presidida el día nueve a medio día, por el Excmo. señor obispo.

El programa para hoy es el siguiente: A las nueve de la mañana, en Santiago el Real misa de comunión con meditación.

A las siete de la tarde, en los claustros de Palacio, charla a las madres obreras.

A las ocho, en el salón-capilla del Instituto, acto público. Hablarán don Francisco Barquero sobre el tema «Familia, escuela y hogar como elementos de formación», y el R. P. Alfonso Gúrpide acerca de «La mujer en el hogar».

¡Acudid, mujeres todas de Logroño a estos actos, a los que quedáis invitadas por la Rama de Mujeres de A. C.!

¿No os interesa vuestra familia?

Plaza de Toros de Logroño

11 de Junio, SAN BERNABE

Un prócer ilustre en una de las más bellas y clásicas modalidades de nuestra maravillosa y colorida Fiesta Nacional

REJONEANDO EL DUQUE DE PINOHERMOSO

CINCO figuras del toreo actual, juventud, gallardía, valor, afición, esencia y sabor de nuestra raza que al fundirse, en la arena, con el calor de nuestro luminoso Sol toma colores de Sangre y Oro

- LIDIANDO, BANDERILLEANDO Y MATANDO
- DOMINGO DOMINGUIN
- PEPE DOMINGUIN
- LUIS MIGUEL DOMINGUIN
- ANGEL LUIS BIENVENIDA
- CALESERO

SEIS magníficos y elegidos novillos, raza, clase, bravura, casta, producto de escrupulosa y cariñosa cría y selección

BLASONES Y NOBLEZA en su divisa

ESCUDOS en sus lomos

DUQUE DE PINOHERMOSO MARQUES DE VILLAGODIO

TODAS las más bellas y jóvenes de nuestras mujeres en los palcos, en las barreras. Mantillas, claveles, sonrisas, luz en sus ojos, flores en sus labios, palpitations en sus corazones

PRESIDIENDO LA FIESTA

SEIS FLORES DE ESE MANOJO DE NUESTRA BUENA SOCIEDAD

Un deseo general y unánime. El de ayudar a las Instituciones benéficas municipales

TODO ESTO JAMAS VISTO EN LOGROÑO, EL DIA DE SAN BERNABE

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido a los números siguientes:

- Premiado con 500.000 pesetas 15.474.—Madrid y Barcelona.
- Premiado con 250.000 pesetas 28.018.—Gerona, San Sebastián y Madrid.
- Premiado con 100.000 pesetas 18.831.—Valencia, Barcelona y Sevilla.
- Premiados con 7.500 pesetas 1.086, 6.313, 7.274, 12.835, 25.053, 28.185, 30.871, 32.392, 45.769 y 45.789.

Información Regional

Soto de Cameros

LA ASCENSION.—Con esplendor religioso celebró esta villa su fiesta con misa de comunión muy nutrida, haciéndola por primera vez tres niños y seis niñas, a los que el párroco dirigió bonita plática. Hubo exposición de S. D. M. y sermón, así como hora santa de una a dos de la tarde, con exposición, y a las cinco se subió a la basílica de El Corvijo con los nuevos comuniantes y gran número de fieles, donde nuestro celoso cura los presentó a la Virgen e hizo las promesas de renovaciones del Bautismo.

CARTERIA EN PROPIEDAD.—En brillantes exámenes ha sacado la plaza de cartero del pueblo de Trevijano, Rufino Lázaro Cornaga Enhorabuena.

Ha cesado el que lo servía como interino, Andrés Pascual.

VIAJEROS DE LA ARGENTINA.—Después de doce años de ausencia de esta villa, llegaron felicitados don Felipe Vallejo Segura y doña Cecilia San Pedro, con su hija señorita María Luisa Vallejo, importantes firmas comerciales de la capital de Buenos Aires.

MERCADO.—Debido a las apremiantes faenas agrícolas, nuestro semanal mercado de cerda ha estado poco animado, realizándose escasas operaciones.

AMONESTACIONES.—Se leyeron en esta parroquia la primera amonestación para contraer matrimonio, en Terroba de Cameros, el exportador de frutas soteño Pablo Río Santolaya con la agraciada modista Isabel Andérica, Enhorabuena.

Perón hizo una cordialísima alusión a España al tomar posesión de la Presidencia de la Argentina

El desfile de los marineros del "Galicia" fué acogido con emocionantes aclamaciones

BUENOS AIRES, 5.— En el importante discurso pronunciado con ocasión de la transmisión de poderes y de la jura de su nuevo cargo, el presidente Perón ha dedicado un párrafo cariñosísimo a España, que ha sido calurosamente aplaudido por toda la concurrencia. Al saludar a las Embajadas extraordinarias dijo que lo hacía con especial recuerdo para los pueblos de nuestra tierra. Hacia el final de su discurso, aludiendo a San Martín, dijo textualmente: «El genio del gran capitán de los Andes nos confirió el legado irrenunciable e imprescriptible de nuestra nacionalidad independiente, pero si queremos ser fieles a nuestros padres y a nosotros mismos, no podemos sustraer de nuestra sangre y de nuestro espíritu la voz ancestral de los aborígenes que por milenios poblaban nuestra tierra, ni el don preclaro de la civilización dos veces milenaria que bajo la advocación de la Cruz nos trajeron los caballeros de España. La fusión de ambas culturas, llámense artistas y reificadas por el tiempo, ha dado a nuestro pueblo un sentimiento humano de la vida, que si bien puede compararse al clásico griego y latino, supera a éstos por haber tamizado sus esencias con la redención cristiana».

Subrayó a continuación que la Argentina seguirá siendo el paladín de la soberanía nacional y que en el cumplimiento de sus obligaciones internacionales no será inferior a ningún otro país. Añadió que atribuye una importancia trascendental a varios proyectos que se hallan en preparación y que serán sometidos a la consideración del Congreso con carácter urgente.

Al referirse a los Tribunales, declaró: «En lo que a mí concierne, coloco el espíritu de la justicia por encima del poder judicial, lo cual es indispensable para la prosperidad de la nación. Pero creo que la justicia, además de ser independiente, debe ser efectiva, y no puede ser efectiva si sus ideas y conceptos no adelantan en armonía con la opinión pública. Muchos elogian la actitud de los Tribunales porque los Tribunales defienden lo que es tradicional, debido al mero hecho de que ya existe. Considero es un error peligroso, no sólo porque nadie puede colocar a la justicia en oposición al sentimiento popular, sino porque a la larga, producirá un organismo anquilosado. La justicia debe ser dinámica en sus doctrinas y no estática».—(Efe.)

BUENOS AIRES, 5.— Con motivo de la llegada del crucero «Galicia» a esta capital, el Centro Gallego ha engalanado sus locales con banderas españolas. Una representación de dicho centro estuvo presente en el puerto a la llegada del buque. (Efe.)

BUENOS AIRES, 5.— En la Embajada española se ha celebrado un banquete y una recepción en honor del embajador extraordinario de España, almirante Moreno, y de los miembros que componen la misión española que ha acudido a la ceremonia de la toma de posesión del nuevo presidente argentino.

En dichos actos estuvieron presentes en nuestra Embajada el ministro de Relaciones Exteriores, el subsecretario de este Departamento, el ministro de Marina y el nuevo embajador argentino en España, señor Astigueta, con sus señoras. También concurrieron todos los presidentes de las asociaciones españolas radicadas en Buenos Aires, y entre ellos el del Centro Gallego. (Efe.)

BUENOS AIRES, 5.— Hoy se ha celebrado el banquete que las fuerzas armadas argentinas han ofrecido a los agregados militares, navales y aeronáuticos de las misiones especiales. Estas fueron recibidas luego en el recinto de la Cámara de Diputados por el Parlamento Nacional. Anoche, el almirante Moreno y la

plana mayor del «Galicia», cenaron en la Embajada de España.—(Efe.)

UN TIROTEO

BUENOS AIRES, 5.— Anoche se produjo un tiroteo en la Avenida de Mayo, esquina a la calle de Salta. Unos cincuenta manifestantes, que entonaban canciones antidemocráticas, apedregaron un café sito en dicho lugar. La Policía intervino para restablecer el orden y detuvo a varios de los manifestantes. Cuatro personas resultaron heridas, registrándose las consiguientes escenas de pánico a consecuencia de la aglomeración de público que por allí transitaba.—(Efe.)

DETENIDO

BUENOS AIRES, 5.— El que fué jefe del S. I. M. rojo de Madrid, Jesús García, ha sido detenido por la Policía brasileña. Pertenecía a una sociedad ilegal que ha sido clausurada. Dicho individuo, en unión de otro cabecilla rojo, Castilla Freire, dirigía las organizaciones formadas por elementos españoles que se dedicaban a mantener campañas hostiles a España.—(Efe.)

Desembarcan en Barcelona 262 repatriados de Filipinas y se producen emocionantes escenas entre éstos y sus familiares

Patéticas narraciones de la matanza realizada por los nipones

BARCELONA, 5.— A las nueve y cuarto llegó al puerto exterior el «Plus Ultra», que trae a bordo a los repatriados de Filipinas. Allí desde media mañana, se encontraban numerosísimos familiares de los repatriados y gran cantidad de público. La Cruz Roja montó un puesto para atender a los repatriados. El buque aparecía totalmente empavesado.

Las autoridades dieron en el muelle la bienvenida a los repatriados. Muchos de ellos lloraban de emoción y agitaban pañuelos prorrumbiendo en vitores de ¡Viva España! y ¡Viva Franco!. Poco después de la llegada del barco subieron a bordo las autoridades y en este momento el gobernador civil, que ostentaba la representación del Caudillo, la del Gobierno y la de la provincia de Barcelona, dirigió a los repatriados unas palabras de bienvenida.

Terminados los actos del recibimiento oficial, las autoridades y acompañantes se retiraron del «Plus Ultra», siendo despedidos con grandes aplausos y manifestaciones de afecto y simpatía de todos los presentes.

BIENVENIDA DEL GOBERNADOR

Seguidamente comenzaron a desembarcar los repatriados, que eran acogidos con gran alegría y emoción por sus familiares y amigos que habían acudido a recibirlos. Fueron solícitamente atendidos por la Cruz Roja y otros organismos y servicios benéficos todos los que lo necesitaban y acompañados hasta sus respectivos alojamientos. El desembarco duró hasta cerca de las tres de la tarde, y se realizó en las condiciones de máxima comodidad para los repatriados, que de este modo han recibido una prueba más del afecto con que la Patria los acoge. Todos se hallan muy satisfechos por encontrarse de nuevo en España, y admirados del bienestar que se advierte en ella, en contraste con las absurdas calumnias que circulaban por el extranjero.

LLEGAN 262 REPATRIADOS

A bordo del «Plus Ultra» han llegado 397 pasajeros, de ellos 262 repatriados, y entre éstos figuran 100 niños y niñas. Entre los pasajeros distinguidos llegaron el vicario apostólico de la Orden de Agustinos Recoletos de la diócesis de Kollitenpo, provincia de Yonan (China), El P. Francisco Javier Ochoa, 15 religiosos de la Orden de la Caridad, dos de la de Santa Catalina, tres Josefinas, dos Asuncionistas y 14 de la Orden del Niño Jesús.

DICE EL SECRETARIO DEL CONSULADO ESPAÑOL

También llega la delegada de Auxilio Social en Filipinas, señorita Remedios Hernández, y el secretario del Consulado General de España en Manila durante la dominación japonesa, don Francisco Ferrer. Este, hablando con los periodistas, ha relacionado los principales sucesos allí ocurridos, y especialmente en el Consulado, durante la dominación nipona. Sumamente emocionado, ha manifestado que el consul general, pocos días antes de la entrada de las tropas americanas, dio orden de evacuar el Consulado y retirar del mismo todos los documentos, y solamente el portero quedó allí destacado. Añade que la causa de que muchos españoles y extranjeros residentes en Manila fueran asesinados por los japoneses dentro del Consulado español fue debido a que muchas familias abandonaron sus domicilios pocas horas antes de la liberación de Manila por las tropas estadounidenses y, ante la inminencia del peligro, se refugiaron en el Consulado. Los japoneses, en su nulda, irrumpieron en el mismo y asesinaron a bayonetas a todas cuantas personas se encontraban en el edificio.

TERRIBLE ODISEA DE LA NINA ANA AGUILLELA

El capitán del «Plus Ultra» presentó a los periodistas a la niña de siete años Ana Aguillega Llonche, que regresa acompañada de un tío suyo y de seis primos. Esta niña, según ha manifestado el capitán del barco, nació en Cebrut, en Barcelona, tiene varios parientes más. La pequeña, muy emocionada, ha referido a los informadores la terrible odisea que sufrió antes de poder escapar de manos de los japoneses. Cuenta que, en compañía de sus padres y dos hermanitos, uno de ocho años y otro de dos, se refugiaron en las postimeras de la ocupación nipona en el Consulado General de España, para evitar en parte los peligros que creían corrían en su propio domicilio. «Las tropas japonesas irrumpieron en el Consulado y a bayonetas dieron muerte, cerca de mí, a mis padres y hermanos. Yo recibí 16 heridas en el cuerpo y en la cabeza».

Horrorizada ante tan cruento espectáculo y perdiendo abundante sangre, logró escapar, pasando por encima de los cadáveres de mis padres y hermanos, huyendo del edificio del Consulado antes de que este fuese quemado. Pude refugiarme después en un garage cercano a aquel edificio y dentro de un camión permaneci toda la noche, que

terminó manifestando la alegría de los repatriados por encontrarse en suelo español y dedicó grandes elogios a la Madre Patria.

En uno de los costados del buque aparece un gran letrero en el que se lee: «Viva Franco», «Arriba España», «Los españoles repatriados de Filipinas».

Churchill y Attlee hablan en los Comunes

Uno y otro se ocuparon de la política rusa, juzgándola como maniobra contra la paz

LONDRES, 5.— Al reanudarse en la Cámara de los Comunes el debate sobre política exterior, el jefe de la oposición, Winston S. Churchill, pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

DECADENCIA DE LA INFLUENCIA Y PRESTIGIO BRITANICOS

«El año que ha transcurrido desde que terminó la guerra con Alemania, se ha visto oscurecido por la ruptura o paralización virtual del concierto y de la colaboración de las tres grandes potencias, así como por la decadencia de la influencia y del prestigio británicos».

EL CASO GRECIA

Refiriéndose a Grecia, Churchill dijo que en el transcurso de los acontecimientos han vindicado la política establecida por el Gobierno de coalición dirigido por él y que esa política había sido en su mayor parte continuada por el actual Gobierno. Afirmó que las recientes elecciones celebradas en Grecia habían sido las más justas que se conocen en ese país o en cualquier Estado de los Balcanes, demostrando de modo terminante que el pueblo griego no desea que los poderes dictatoriales sean arrebatados por una minoría comunista y que los ingleses obraron acertadamente al intervenir con la fuerza de las armas para evitar tal desastre. Manifestó que, según su opinión, habría sido mejor celebrar un plebiscito para decidir la cuestión de la Monarquía antes de celebrar elecciones, expresando la esperanza de que en el caso de que el pueblo griego votase por la Monarquía, el rey tendrá la virtud y la prudencia de poner en claro que era simplemente escudador del Estado, por encima de todos los partidos e igualmente accesible a todos ellos.

ATAQUE AL COMUNISMO

Soy contrario al Gobierno del partido socialista, pero me apresuro a reconocer que ha prestado importante contribución a la causa de la paz mundial con su resultada denuncia del comunismo y con su negativa a permitir al partido comunista introducirse y filtrarse en sus islas.

EL CASO GRECIA

Refiriéndose a Grecia, Churchill dijo que en el transcurso de los acontecimientos han vindicado la política establecida por el Gobierno de coalición dirigido por él y que esa política había sido en su mayor parte continuada por el actual Gobierno. Afirmó que las recientes elecciones celebradas en Grecia habían sido las más justas que se conocen en ese país o en cualquier Estado de los Balcanes, demostrando de modo terminante que el pueblo griego no desea que los poderes dictatoriales sean arrebatados por una minoría comunista y que los ingleses obraron acertadamente al intervenir con la fuerza de las armas para evitar tal desastre. Manifestó que, según su opinión, habría sido mejor celebrar un plebiscito para decidir la cuestión de la Monarquía antes de celebrar elecciones, expresando la esperanza de que en el caso de que el pueblo griego votase por la Monarquía, el rey tendrá la virtud y la prudencia de poner en claro que era simplemente escudador del Estado, por encima de todos los partidos e igualmente accesible a todos ellos.

CHURCHILL ABORDA EL ASUNTO ESPAÑA

A continuación, el jefe de la oposición se refirió a España y declaró: «El Gobierno británico ha mostrado una sabia cautela o, por lo menos, una marcada falta de entusiasmo, al no intervenir en los asuntos internos de un Estado. A ninguno de nosotros nos gusta el régimen de Franco. A mí, personalmente, me gusta tan poco como la actual administración británica. (Grandes risas y aplausos). Pero, entre el no gustar el Gobierno y el intentar fomentar la guerra civil en un país, existe una gran distancia. Se dice que cada nación tiene el Gobierno que se merece».

CHURCHILL ABORDA EL ASUNTO ESPAÑA

A continuación, el jefe de la oposición se refirió a España y declaró: «El Gobierno británico ha mostrado una sabia cautela o, por lo menos, una marcada falta de entusiasmo, al no intervenir en los asuntos internos de un Estado. A ninguno de nosotros nos gusta el régimen de Franco. A mí, personalmente, me gusta tan poco como la actual administración británica. (Grandes risas y aplausos). Pero, entre el no gustar el Gobierno y el intentar fomentar la guerra civil en un país, existe una gran distancia. Se dice que cada nación tiene el Gobierno que se merece».

(Aplausos). Evidentemente esto no se aplica en el caso de la Gran Bretaña. (Risas y aclamaciones). «Creo en cierta forma que sería mejor dejar al pueblo español que elabore su propia salvación, lo mismo que nosotros esperamos que los extranjeros nos dejen solos para elaborar la nuestra. Me parece muy poco acertado por parte del último Gobierno francés, impulsado por los comunistas, el haber adoptado una conducta tan agresiva contra España. Resulta escandalizador que el Gobierno de un Estado trate de resolver sus problemas políticos intentando dar una paliza a otro país. El único resultado de ello ha sido dar al general Franco una nueva inyección de vida».

Italia se ha pronunciado por la República

Humberto II hará el sábado la transmisión de poderes y seguidamente abandonará el país en avión

ROMA, 5.— Los últimos resultados conocidos del referéndum celebrado el domingo son los siguientes: República, 12.182.855 votos. Monarquía, 10.362.709 votos. (Efe.)

ROMA, 5.— Estos son los últimos resultados de las elecciones italianas conocidas hasta ahora: Demócratas cristianos, de De Gasperi, 7.876.000 votos y 196 puestos; socialistas, 4.606.000 y 116 puestos; comunistas, de Togliatti, 4.204.000 votos y 107 puestos; Unión Democrática, de Orlando, 1.486.000 votos y 37 puestos; «Uomo Qualunque», de Giannini, 1.164.000 y 23 puestos; partido republicano, 968.000 y ocho puestos; bloque monárquico de la libertad, 599.000.

Hay otros varios partidos con menos votos. Los socialistas cristianos han obtenido un puesto. Han salido elegidos Croce, Sforza, Miti y Bonomi.

Los partidos de derechas han obtenido un total de 11.125.000 votos contra 10.258.000 de los de la izquierda.—(Efe.)

ROMA, 5.— El vicepresidente del Gobierno italiano ha publicado un comunicado en el que se anuncia que Italia ha decidido transformarse en República por haberse manifestado en tal sentido el 54 por 100 de la población que ha emitido su voto en el referéndum del domingo. En el comunicado se invita a todos los italianos a centrar sus esfuerzos para que el cambio de régimen se lleve a cabo con todo orden y calma. Efe.

ROMA, 5.— El rey oyó de labios de De Gasperi y, según ha declarado éste, con el dominio de sí mismo que ha mostrado habitualmente en recientes ocasiones, la noticia del resultado del referéndum.

El primer ministro añadió que no se ha decidido todavía nada sobre la salida de Italia del rey. «No hemos recibido aún, dijo, la información necesaria al respecto».—(Efe.)

ROMA, 5.— Al abandonar el trono del Estado, el rey Humberto II dirigirá una proclama al pueblo italiano, se declara en los circuitos gubernamentales. Humberto II se encuentra esta tarde en Palacio, sobre el que ondea el pabellón real. Según informaciones no confirmadas, saldrá de Italia en un avión militar del país con un destino que, según la Prensa, igual puede ser Portugal que Egipto. De Gasperi ha reunido a los ministros, después de su audiencia de dos horas—esta mañana— con el rey.

ROMA, 5.— El vicepresidente del Gobierno italiano, Pietro Nenni, declaró a los periodistas que el rey Humberto II de Italia proyecta trasladarse en avión a Egipto, después de la ceremonia de entrega de poderes el sábado próximo, para unirse con sus padres en el exilio.—(Efe.)

NAPOLIS.— La reina María José de Italia y sus hijos han llegado a esta ciudad procedentes de Roma. Se afirma que se disponen a salir de Italia.—(Efe.)

ROMA, 5.— La ceremonia oficial de la proclamación de la República se celebrará el sábado próximo en el salón de sesiones de la Cámara de Diputados. El presidente del Tribunal Supremo, Giuseppe Pagano, leerá la fórmula que dice:

«El pueblo de Italia, en un referéndum sobre la forma institucional del Estado italiano, ha elegido la República». De Gasperi, como jefe del Estado, se convertirá en el jefe del Estado hasta que el día 25 se proceda a la elección de presidente de la República. Hasta esa fecha continuará en el Poder el actual Gobierno, para dar paso a otro provisional, formado a base de los resultados de las elecciones del domingo. En los circuitos políticos competentes se afirma que comprenderá a los demócratas cristianos, a los comunistas, a los socialistas y a los de Unión Democrática y a los monarquistas.—(Efe.)

Gafas de Prensa Calmen la impaciencia!

No haya impaciencias. Todo requiere su tiempo, y no llega más pronto el que de momento corre más, sino aquel que sabe mantener el ritmo de su marcha. Ritmo uniformemente acelerado hasta adquirir la necesaria velocidad. Pero sin precipitaciones que puedan poner en peligro el funcionamiento de los engranajes y entorpecer la marcha.

Y viene este pequeño preámbulo a cuento, porque suman verdadera lección los que, al encontrar casual en nuestro deambular callejero, ponen un alto en nuestro camino para inquirir noticias de las invitaciones para nuestra fiesta: la Verbená de la Prensa, que ya tiene hasta olor de albahaca, que será acaso el único detalle que nos falte este año, porque a otro —ya ven que miramos lejos y adelante— procuraremos que también exista.

Nuestra verbená tiene carta de naturaleza en Logroño, porque es Logroño entero quien la desea y espera; unos, porque tienen el formal propósito no sólo de asistir, sino de concursar al logro de los magníficos premios dispuestos; otros, porque, al amparo de nuestra verbená, viven de sus ramificaciones y también disfrutan y gozan en alegría sana; y todos, porque saben que asistiendo cooperan directamente en una obra social, cual es el Montepío de la Asociación.

Envuelto ya en ese ambiente de música, luz y alegría, no son de extrañar las preguntas que se nos dirigen. Nos agradan, empero, sobremedida. Ese interés, esa curiosidad si se quiere, es nuestra mayor y mejor estimulo para que no quede un cabo suelto y resulte la fiesta tal y como nosotros la hemos concebido. Digna de Logroño, y a la altura de las circunstancias, que son, en este caso, una fiesta de la Asociación de la Prensa, encajada en la del Santo Patrono de la ciudad.

¿Que qué hay de las invitaciones? Porque ya están en nuestro poder, podemos decir que

Casa «Hijos de Merino», que las ha confeccionado y nos las ha donado, ha sabido colocarse también a esa altura de que hemos hablado. Son sencillas, elegantes, muestra patente del prestigio de que la Casa «Hijos de Merino» goza. Un alarde de buen gusto y de excelente trabajo.

Pero aunque ya están en nuestro poder las invitaciones, faltan pequeños requisitos oficiales que cumplir, por lo que todavía no comenzaremos a entregarlas a los que las tienen solicitadas, lo que efectuará el compañero encargado de tal misión tan pronto como lo adviertan no sólo en nuestras oficinas, sino por la emisora local, que dará las oportunas llamadas de atención.

Mientras este aviso llega, si, gan ustedes enterándose de la magnífica colección de regalos que podrán llevarse los concurrentes a nuestra verbená con sólo tentar fortuna.

Sigue, por tanto, la suma anterior: Sr. jefe de la Fábrica de Tabacos, un aparato de luz; Antonio Cadarso, unas gafas de sol; y otras de motorista; Tumbola Deportiva, un juego de cartas y una hermosa muñeca; Gran Ciudad de Londres, tres figuras; El Arca de Noé, un aparato de luz; Florencio Velasco, un farol; Gil y Martínez, seis pares de calcetines de seda; Tumbola y Bezaros, 10 calcetines de cartas y 50 figuras.

Y continuaremos mañana la relación, porque a los llegados a última hora y aún no pasados al registro, habremos de unir los que, dándose cuenta de que el tiempo corre y todo es poco, no han de dejar para mañana el hacerlo pudiendo hacerlo hoy. A todos los que piensan favorecernos con su atención, se lo pedimos así y se lo agradecemos, y volvemos a repetir que si por cualquier circunstancia no pueden enviar su regalo, basta con que avisen a la Redacción para que inmediatamente pasen a recogerlo. Nosotros damos toda clase de facilidades.